

CLAVIJO

La más maravillosa de las leyendas no es capaz de vencer la belleza de la realidad histórica de Clavijo. Un pequeño pueblo de esta Rioja nuestra, perdido en las alturas—quizá lugar único para situar su grandeza—es el relicario que conserva el recuerdo de aquellas lejanías del tiempo.

Todo en Clavijo sabe a historia. Su situación, su forma, las mismas casas que lo constituyen y aquellas montañas de duras cortaduras, contribuyen a dar al paisaje aspecto de tierra fuerte, elegida para graves y solemnes ocasiones.

En aquel lugar, insignificante en tamaño, un día tuvo realidad el hecho de armas. Los libros de historia que manejan en la escuela, nos lo señalan: «En el año 844, los ejércitos cristianos de Ramiro I, derrotaron a los árabes en la Batalla de Clavijo. El Apóstol Santiago, fúete en caballo blanco, apareció en lo más cruento de la lucha y venció con su presencia el triunfo de la Cruz».

Acaso en esos días, en los que por vez primera tenemos conocimiento de tal hecho de gloria, que ha de facilitar la labor arbradora de la larga Reconquista, acaso en esos días no conocemos aún que el lugar histórico está asentado sobre las tierras montañosas de nuestra Rioja. Quizá también, cuando nos demos cuenta de tal verdad, la vida nos ha llevado por caminos de especialización intelectual que nos impidan ver con claridad las colosales magnitudes de una gloria que aún hoy, nos alcanza a nosotros por nietos de aquellos que fueron testigos de una de las más grandes victorias de la Fc.

Pero la Vida y el Tiempo, firmes y seguros colaboradores de la Verdad hacen que tornemos nuestros espíritus hacia el recuerdo y la meditación. Hoy hace mil cien años que la Batalla de Clavijo fué hecha Historia y nuestras almas de españoles y riojanos tenían necesariamente que registrarla en sus íntimas convicciones. Por ello, por encima de todos los pasados olvidados, existe la manifestación de nuestro recuerdo que nos impele a lanzarnos por los caminos difíciles que nos llevan hasta el lugar a saturarnos de brisas, impregnadas en emotivas efemérides.

La Batalla de Clavijo constituye uno de los más memorables episodios de la lucha mantenida en nuestro suelo entre sarracenos y cristianos. Durante estos días pasados, en artículos, charlas, sermones y conferencias, ha sido dicho muchas veces; pero no obstante, es preciso que se diga una vez más, pues ha de machacarse mucho sobre ello, para que el recuerdo no quede en fenómeno de unas horas. El recuerdo de este Centenario, que nos ayude a pensar en aquella gesta de gloria para España y la Rioja, ha de quedar grabado por mucho tiempo en las mentes de los que habitamos en esta tierra, escenario elegido para hacer morder el polvo de la derrota a los discípulos del Profeta.

En estos momentos, el pueblo de Clavijo, saturado de gloriosa historia, está recordando con recogida espiritualidad, el hecho asombroso de que fué escenario. Su millenario Castillo, ante la realidad de los siglos transcurridos, ante el recuerdo de la gesta majestuosa de la que fué testigo, parece sentir temblores en las entrañas de sus piedras carcomidas...

SOLO COMBATES LOCALES EN EL FRENTE SOVIETICO

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Potentes formaciones de aviones de combate alemanas atacaron la noche pasada los nudos ferroviarios de Chepetovka y Sdobonovo por medio de numerosas bombas explosivas e incendiarias. Se produjeron grandes incendios y destrucciones.

Baterías de costa de la marina abrieron fuego contra posiciones soviéticas de la península de Magerbug, en la bahía de Narva, con gran eficacia. Fué hundida una embarcación de refuerzos enemiga.

Patrullas de la marina de guerra derribaron sobre el golfo de Finlandia cuatro bombarderos soviéticos.

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este no se han registrado más que combates locales. En el bajo Dniester, al sur de Dubosari, ha sido limpiado de enemigos un recodo del río y aniquilado el grupo de choque bolchevique cercado en este lugar.

INTERES DEL CAUDILLO POR LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A NUESTRA PROVINCIA

Declaraciones del gobernador civil a su regreso de Madrid

A su regreso de Madrid, donde fué recibido por el Caudillo, saludamos ayer en su despacho oficial al Excmo. Sr. Gobernador Civil, que se mostraba muy satisfecho y profundamente agradecido a S. E. el Jefe del Estado por la entrevista que le fué concedida, que se prolongó largo rato, y en la que se trataron asuntos de importancia para nuestra provincia y para la patria. Contestando a nuestras preguntas sobre la visita efectuada, el señor Cagigal nos resumió con sencillez sus impresiones.

El Caudillo —nos dijo— manifiesta, como es sabido, una vigilante atención sobre los problemas de todo orden que se ofrecen en nuestra Patria, atención que es más especial, si cabe, para aquellos asuntos que podemos llamar de largo alcance, que se refieren al futuro de los pueblos españoles. Por ello, al hablar de las obras hidráulicas que se llevan a cabo en esta provincia —pantanos de Ortigosa y Mansilla— la conversación, por su expreso deseo, recayó sobre todos los detalles de su estado actual y desenvolvimiento próximo.

Debe destacarse —puntualiza el señor Cagigal— que en el pantano de Ortigosa se trabaja hoy intensamente y se cumple con rigor la consigna del Jefe del Estado de llegar a la terminación de obra tan interesantísima en el más corto plazo posible. Van a colocarse en fecha muy próxima las compuertas, y en este invierno podrá em-

balsarse una cantidad de agua que no puede calcularse de antemano pues depende de detalles técnicos al Excmo. Sr. Gobernador Civil, que se mostraba muy satisfecho y profundamente agradecido a S. E. el Jefe del Estado por la entrevista que le fué concedida, que se prolongó largo rato, y en la que se trataron asuntos de importancia para nuestra provincia y para la patria. Contestando a nuestras preguntas sobre la visita efectuada, el señor Cagigal nos resumió con sencillez sus impresiones.

El Caudillo —nos dijo— manifiesta, como es sabido, una vigilante atención sobre los problemas de todo orden que se ofrecen en nuestra Patria, atención que es más especial, si cabe, para aquellos asuntos que podemos llamar de largo alcance, que se refieren al futuro de los pueblos españoles. Por ello, al hablar de las obras hidráulicas que se llevan a cabo en esta provincia —pantanos de Ortigosa y Mansilla— la conversación, por su expreso deseo, recayó sobre todos los detalles de su estado actual y desenvolvimiento próximo.

Debe destacarse —puntualiza el señor Cagigal— que en el pantano de Ortigosa se trabaja hoy intensamente y se cumple con rigor la consigna del Jefe del Estado de llegar a la terminación de obra tan interesantísima en el más corto plazo posible. Van a colocarse en fecha muy próxima las compuertas, y en este invierno podrá em-

La ofensiva aliada en Italia continúa sin interrupción

La línea principal de las defensas alemanas ofrece tenaz resistencia

Comunicados del domingo

ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Después de tomar contacto, en la mañana del 20 de mayo, con nuestras nuevas posiciones del ala occidental del frente del Sur de Italia, el enemigo pasó, durante la tarde, a la ofensiva, empleando de nuevo potentes fuerzas de infantería y carros blindados. Se libraron violentos combates en torno a la localidad de Fondi. En el sector de Pico Pontecorvo, el enemigo logró abrir una brecha local. Están en vías de ejecución contramedidas para taponar esa brecha. En las inmediaciones de la ciudad de Ponecorvo han sido detenidos ataques de particular violencia. En el sector de Pladimonte fueron derrotados por el fuego concéntrico de la artillería y de los cañones fumígenos potentes grupos de ataque del enemigo. En el violento combate librado con motivo de un contraataque ha sido tapada una brecha abierta por el enemigo en la parte Sureste de la localidad. En los violentos combates defensivos de estos últimos días se ha distinguido por su particular bizarría el coronel Nagel, jefe de un grupo de combate.

En la cabeza de puente de Nettuno han sido rechazados al Sureste de Aprilia y Sur de Cisterna, ataques de reconocimiento del enemigo bastante fuertes.—(Efe).

ALIADO

Comunicado del Cuartel general de las fuerzas aliadas avanzadas que operan en el Mediterráneo correspondiente a hoy, domingo:

«La ofensiva de las fuerzas aliadas en Italia continúa sin interrupción. Se ha presionado contra el enemigo, manteniéndose dicha presión en todos los frentes. Las tropas del VIII Ejército han penetrado en todos los puestos avanzados de la línea Adolfo Hitler, en el valle del Liri y actualmente están en contacto con las principales defensas alemanas.

Los reconocimientos indican que la línea está bien fortificada y, como se esperaba, se encuentra dura resistencia.

Las tropas del V Ejército continúan empujando al enemigo fuera de sus principales posiciones defensivas. La península de Gaeta ha que-

Comunicados del lunes

ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente de Italia, poderosas formaciones de infantería y de carros enemigos han proseguido sus ataques, con centro en el sector Lenna-Pontecorvo. El adversario, que, en varias ocasiones, avanzó hasta la localidad de Pico, fué rechazado todas las veces en contraataques inmediatos.

En el sector del Noroeste de Pontecorvo, el enemigo ha sido también rechazado hacia el Sur mediante contraataques; han sido desalojadas las cabezas de puente establecidas ayer por el enemigo en el Liri. Se libran encarnizados combates por Pontecorvo, donde el adversario ha tenido pérdidas sangrientas sin lograr ningún éxito.

Una formación aérea alemana atacó anoche con éxito columnas motorizadas adversarias en la región de Fondi.

En los duros combates de estos últimos días, se ha distinguido por su valor excepcional una batería de la DCA de la aviación, mandada por el teniente Barg.

ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO.—Comunicado de guerra:

«Continúan los duros combates pa-

Actividad de guerrilleros italianos

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA

—El general Alexander ha publicado hoy el primer comunicado sobre la actividad de los guerrilleros italianos.

El comunicado dice: De las 25 divisiones alemanas que se encuentran en Italia, seis han sido fijadas en las regiones septentrionales, bien para combatir a los partidarios italianos o para rechazar a los partidarios yugoeslavos hacia la frontera de Venecia-Giulia.

Al expresarle los deseos fervientes de esta provincia —prosigue el señor Cagigal— por ser honrada con la visita de S. E., me manifestó su propósito de hacerlo en la primera oportunidad compatible con sus múltiples tareas.

Por último, con referencia al acontecimiento cercano del traslado de los famosos marfiles de San Millán, me dió también pruebas de su interés al manifestarme que conocía las nuevas magníficas arquetas, fabricadas bajo la dirección del ilustre arquitecto señor Iñiguez Almech, que habrán de ser expuestas en nuestra capital coincidiendo con las próximas fiestas de San Bernabé.

Al despedirme de S. E. —concluye el señor Gobernador civil— me exteriorizó su especialísimo interés por el desarrollo del Frente de Juventudes, por considerar que una formación religiosa y patriótica de los hombres del mañana implica la grandeza y la libertad de nuestra Patria.

Al despedirme del señor Cagigal con la natural alegría que nos produjo el saber el interés con que el Caudillo sigue la marcha hacia la total solución de los problemas principales que afectan a la provincia, y al reiterarle nuestra adhesión incondicional hacia el Jefe del Estado, le expresamos la más sincera felicitación por el acierto con que supo exponer a S. E. las primeras necesidades y los más ardientes anhelos de la Rioja.

ra desalojar al enemigo de la línea Hitler. Las tropas del VIII Ejército tropiezan con tenaz resistencia en la línea principal de las defensas enemigas, a todo lo largo del frente. Las tropas polacas libran combates en Piedimonte, punto fortificado del sector septentrional de la línea defensiva.

Las tropas francesas y norteamericanas del V Ejército han avanzado y rechazado los contraataques del adversario en la región de Pico.

En el sector costero, fuerzas norteamericanas han ocupado Monte San Biagio.

BILBAO.—Bilbao ha vivido hoy una grandiosa jornada de fe con motivo del acto de clausura del Congreso Eucarístico de Vizcaya. De toda la provincia, desde las primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar trenes especiales, tranvías, autobuses y camiones repletos de fieles.

A las once de la mañana hubo en todos los templos Misa de Comunión General.

A las 10.30, ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, se celebró una Misa de Pontifical, oficiada por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani. A la llegada del Nuncio y del Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que ostentaba la representación del Jefe del Estado, rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería.

En lugar preeminente, se situó el Sagrado Corazón de Jesús, acompañado en la presidencia por los Obispos de Vitoria, Santander y Auxiliar de Burgos, y las autoridades y jerarquías del Movimiento de Vizcaya, presididas por el Gobernador Civil y Jefe Provincial y el Gobernador Militar.

Un numeroso gentío llenaba toda la prolongación de la Gran Vía.

La «Schoia Cantorum» del Seminario de Montaña, compuesta por cerca de 90 seminaristas, y la de Bilbao, la Sociedad Coral de Bilbao y las Capillas de Enseñanza Media y la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, con un total de más de dos mil voces, cantaron con el acompañamiento de la banda municipal de Bilbao, la Misa de Reflejo.

Por último, se cantó, por la muchedumbre, el Himno Eucarístico, y Monseñor Cicognani y don Esteban Bilbao, con las demás autoridades, se retiraron del lugar entre ovaciones clamorosas de los asistentes.

BILBAO.—A las cuatro de la tarde salió la procesión final del Congreso Eucarístico.

Fuerzas de Marina de los buques de guerra que se hallaban en el puerto y fuerzas militares de la guarnición, cubrían la carrera desde el monumento citado hasta el Paseo del Arenal. En la Avenida de José Antonio y calles inmediatas, se concentraron todos los hombres de Bilbao, y los llegados de los pueblos, así como algunos grupos venidos de Alava.

A la hora citada comenzó el desfile de los congregados.

Los seminaristas de Vitoria, Religiosos y sacerdotes, escoltaban una carroza llena de flores sobre la que iba el Santísimo, en una magnífica Custodia de oro.

A continuación marchaba el Nuncio de Su Santidad y, detrás, los demás obispos de Vitoria, Santander y de Burgos. Seguía una gran bandera nacional.

Luego el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, en representación del Caudillo, y, después, una presidencia formada por todas las primeras autoridades y jerarquías de Vizcaya, el Ayuntamiento y la Diputación; jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, las jerarquías del Movimiento y todos los Ayuntamientos de los pueblos de Vizcaya, en corporación, cerrando la marcha fuerzas del Ejército.

En la procesión han participado más de 65.000 hombres, y su paso fué presenciado por más de 100.000 personas. La masa compacta de fieles cubrió todo lo ancho de las más anchas calles del trayecto, y cuando la cabeza de la procesión se hallaba en el Arenal, aún no se habían incorporado los últimos grupos de los concentrados en la Avenida de José Antonio, ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, siendo toda distancia entre ambos lugares, superior al kilómetro y medio.

EL ARZOBISPO DE BURGOS GRAVEMENTE ENFERMO

S. E. el Jefe del Estado se interesa por su salud

Al enfermo le ha sido administrado el Santo Viático

BURGOS.—Hoy le ha sido administrado el Viático al arzobispo Dr. don Manuel de Castro Alonso, por el obispo auxiliar. El delicado estado de salud en que desde hace algún tiempo se encontraba el prelado, se ha agravado notablemente, a consecuencia de haberse presentado una bronquitis aguda. El Dr. Castro expresó a sus familiares su deseo de recibir el Santo Viático. A última hora de la tarde fué llevado procesionalmente el Santísimo Sacramento desde la Santa Iglesia Catedral al Palacio Arzobispal.

En primer lugar iban los seminaristas, Universidad de curas y capellán, que entonaban el «Misereatur». Seguían el obispo auxiliar, que portaba el Santísimo Sacramento, bajo Pallo, cuyas varas eran llevadas por las primeras autoridades y jerarquías de la ciudad. A continuación, formaban diversas representaciones y numerosísimos fieles, que se iban uniendo a la procesión.

La triste noticia de la gravedad experimentada por el arzobispo ha sido comunicada a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Justicia.

A última hora de la tarde llegó, procedente de Bilbao, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que había asistido a la solemne clausura del Congreso Eucarístico de Vizcaya. Marchó directamente al Palacio Arzobispal, donde le fué comunicada la noticia de la gravedad del prelado. Inmediatamente pasó a su cámara y conversó con él breves instantes, prodigándole frases de cariñoso consuelo.

BURGOS.—A primera hora de la madrugada, S. E. el Jefe del Estado se interesó personalmente por la salud del arzobispo de la diócesis, llamando por teléfono a su palacio para enterarse del curso de su dolencia. Su Excelencia, que estaba profundamente impresionado por la gravedad del Dr. Castro, rogó a sus familiares que le llevaran al corriente del curso de la dolencia. Dijo que elevaba al altísimo fervientes votos por la favorable evolución del estado de salud del arzobispo.

El Nuncio de Su Santidad Monseñor Cicognani presidió la memorable jornada religiosa

das de música. Un momento de gran emoción fué aquel en que la procesión se detuvo en la Gran Vía, frente al Sagrado Corazón de Jesús, en donde se hallaban 500 enfermos, paralíticos, ciegos, cojos, etc. Muchos de ellos en camillas, y a los que el Nuncio de Su Santidad con el Santísimo dió la bendición.

A las siete de la tarde, llegó el Arenal la Sagrada Custodia, que fué colocada sobre el altar monumental.

El Nuncio de Su Santidad, después de haber leído el Obispo de la Diócesis la fórmula de la Consagración de la Diócesis a Jesús Sacramento, dió la bendición a la multitud, que se desbordó en entusiasmos, vitoreándole con todo entusiasmo a Su Santidad el Papa y al Caudillo de España.

Finalmente, las autoridades se trasladaron hasta el Palacio de la Diputación, desde cuyo balcón central el Nuncio de Su Santidad y el Presidente de las Cortes Españolas, con las demás autoridades y jerarquías, presenciaron el desfile de las fuerzas de Marina, Infantería y de la Guardia Civil, rural, de costas y Policía Armada.

TELEGRAMA DEL CAUDILLO

BILBAO.—En contestación al mensaje enviado por el Obispo de la Diócesis, Ballester con motivo de la inauguración de las sesiones del I Congreso Eucarístico de Vizcaya a Su Excelencia el Jefe del Estado, ha recibido hoy el citado Prelado el siguiente telegrama:

«Jefatura Estado. — Jefe Casa Ci-

vil de Su Excelencia a Obispo Vitoria, Jefe Estado agradece muy sinceramente el testimonio de afecto oraciones del Clero y fieles de esa Diócesis con motivo Congreso Eucarístico Vizcaya. Salúdale muy atentamente.»

WASHINGTON.—El Vicepresidente, Wallace, ha salido en avión para China y Siberia, según ha anunciado el Presidente Roosevelt. Le acompañan John Carter Vincent, jefe de Asuntos chinos en el departamento de Estado; Hard, jefe de la sección de suministros soviéticos del mismo departamento; y Owen Lattimer, jefe de Propaganda exterior en la Oficina de Información de guerra.

Se espera que Wallace regresará hacia mediados de julio, luego de entregar un mensaje personal de Roosevelt al mariscal Chiang-Kai-Shek, en el que se expresa la voluntad permanente de Estados Unidos de ayudar a China en la lucha hasta la victoria, en virtud de la cual, China ha de convertirse en uno de los futuros poderes mundiales, al nivel de la U. R. S. S., Estados Unidos y la Gran Bretaña.—(Efe.)

CLAUSURA DEL CONGRESO EUCARISTICO DE VIZCAYA

El Caudillo envía un telegrama de gratitud al Obispo de la Diócesis

El Nuncio de Su Santidad Monseñor Cicognani presidió la memorable jornada religiosa

WALLACE — ha salido para CHINA Y SIBERIA

WALLACE

ha salido para CHINA Y SIBERIA

WASHINGTON.—El Vicepresidente, Wallace, ha salido en avión para China y Siberia, según ha anunciado el Presidente Roosevelt. Le acompañan John Carter Vincent, jefe de Asuntos chinos en el departamento de Estado; Hard, jefe de la sección de suministros soviéticos del mismo departamento; y Owen Lattimer, jefe de Propaganda exterior en la Oficina de Información de guerra.

Discurso del Presidente de Chile en la solemne sesión de apertura del Congreso

Respecto a la política exterior, el doctor Ríos dijo que Chile se había inspirado ante todo en los principios de la solidaridad americana.

«Nuestra política exterior —manifestó el Presidente— es amplia y clara, anhela la colaboración política y económica con todos los países americanos y rechaza la formación de bloques exclusivos que pretendan crearse a expensas de la solidaridad continental.»

El Dr Ríos resumió su línea política diciendo que se basa en el orden legal y en la justicia, igual para todos y sin demagogias. Sus últimas palabras fueron una clara alusión a los recientes acontecimientos políticos, ratificando los conceptos de la carta que publicó recientemente, en el sentido de que hay que sobreponer a los intereses partidistas el bienestar nacional.

El discurso, que fué muy aplaudido, duró una hora y veinte minutos. Seguidamente, ante el Palacio de la Moneda, se celebró un brillante desfile militar, y a última hora de la tarde, una recepción, con asistencia del Cuervo diplomático y de todos los cargos oficiales.—(Efe.)



SANTIAGO DE CHILE.—Con gran solemnidad se ha celebrado la apertura de la sesión legislativa ordinaria del Congreso. El presidente de la República hizo el recorrido acompañado por todo el Gobierno, cubriendo la carrera las tropas.

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



La conmemoración del XI Centenario de la Batalla de Clavijo sigue acaparando la atención pública. El domingo, a las doce menos cuarto de la mañana, la cofradía de Santiago celebró en la iglesia parroquial del Santo Apóstol, una misa solemne, a la que asistieron las autoridades provinciales y locales. Ayer, lunes, prosiguieron las conferencias sobre esta gloriosa batalla y al mismo tiempo los preparativos para la gran romería que se organiza. Las flechas azules logroñesas salieron ya para Clavijo y hoy, por la mañana, lo harán los muchachos del Frente de Juventudes, y más tarde autoridades y representantes. El entusiasmo es extraordinario y si el tiempo acompaña, la jornada de hoy ante el histórico castillo será memorable.

Les habíamos en nuestra última nota de la brillante inauguración que habíamos conseguido organizar para los receptores de radio nuevos y reparados que gracias a la generosidad de los logroñeses, funcionan en las salas de tuberiosis del Hospital provincial y del Sanatorio de Santa Justa y estamos seguros de que la mayor parte de ustedes comprenderán personal y auditivamente lo bien que resultó la transmisión de nuestra atenta emisora «Radio Rioja», en la que nuestros notables artistas Pepe Blanco y Sebastián Traperó hicieron gala de sus excepcionales dotes artísticas en honor de nuestros enfermos de tan penosa dolencia. Todo esto si lo saben ustedes pero no saben la alegría que reinó en las salas aludidas y eso es lo que queremos contarles ahora. Enfermos y enfermos del Hospital y enfermas y enfermas del Sanatorio gozaron y aplaudieron entusiasmados cada copia que Pepe Blanco cantaba para ellos, acompañado a la guitarra por Sebastián Traperó, a los cuales expresaron ya su gratitud por teléfono al terminar la emisión, pero que nos encargan lo hagamos también nosotros desde nuestra sección. Desde luego hemos cumplido el encargo también personalmente y ambos artistas nos han dado otro que, a continuación transcribimos:

«Nada tienen que agradeceremos nuestros paisanos enfermos. Si les hemos proporcionado un rato de alegría nos damos por satisfechos y díganles que con toda la emoción que hemos sentido al pensar en ellos cuando actuábamos, van unidos nuestros votos más fervientes por la pronta curación de todos».

Por su parte los del Sanatorio de Santa Justa nos ruegan expresamos también su más profunda gratitud cerca de don Procopio Gutiérrez, propietario de «Radio Luz», que no sólo reparó el receptor que le encomendáramos, sino que, para que pudieran escuchar la emisión cómodamente todos los enfermos, llevó otros dos receptores más y así funcionaron uno en la gran rotunda, otro en el ala de mujeres y el tercero, en el ala de hombres. ¡Qué gran corazón el de este excepcional radio-técnico del que aún tendremos que contar a ustedes nuevas y grandes cosas en favor de nuestros propósitos—que son los de todos ustedes—para con nuestros enfermos.

Por la noche, en el Frontón Beñal, se verificó el reparto de trofeos a las ganadoras y regalos a éstas y demás señoritas raquetistas que participaron en el reciente e interesante torneo por parejas. El acto resultó muy simpático y el público tributó a todas muchas aplausos. Después de la sesión la empresa obsequió a todas las pelotaris del cuadro con un vino español y aquí sí que se derrochó alegría sana y simpatía a raudales. Presentes también Pepe Blanco y Sebastián Traperó, tuvimos ocasión de escuchar al primero esas bellas coplas y canciones del folklore español en esa voz baja maravillosa de buen cantor y oímos cantar admirablemente a nuestra paisanita Pilarín y luego a Sarita, Asteasu, Luisa, y más tarde a Dorita y Sevilla bailar por sevillanas, naturalmente. En fin, una fiesta simpatísima, en la que las señoritas raquetistas dieron la nota alegre y cordial que puede traducirse en un «Viva Logroño» que agradecemos.

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 755; mínima, 729,7. Subiendo, 753; temperatura máxima, 13,9, a las 5:10 de la tarde; media, 12,1; mínima, 9,6, a las tres de la mañana. Sol, 1 hora y 53 minutos. Viento, Oeste.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Olga María de los Angeles Amelia Inés Caballero Alonso, Mariano Domingo Salas, María Paz Margarita Fuster Maguregui y María del Consuelo Miguel Pérez; las defunciones de Severina Serrano Nella, de 77 años, de Tolbaños de Nella (Burgos); Irene Barrio Fernández, de 32 años, de Treguajantes; Juana Moreno Fernández, de 87 años, de Santiago de Compostela (Pontevedra); y Santiago López-Castro Soria, de 10 días, de Logroño; y los matrimonios de Juan Tolosa Aizpurúa con Concepción Lagala Santa Cruz, y Manuel Nieto Ramo con Elena Caballero Muñoz.

En la capilla de Religiosas del Servicio Doméstico, profusamente adornada, hicieron anteayer su primera Comunión, los niños María Luisa Aspetia Palomo y Fernando Maguregui Palomo.

Después del solemne acto religioso, que estuvo muy concurrido, se sirvió en los salones del mismo convento un excelente desayuno. Felicitamos a los padres y abuelos de los niños.

El prestigioso médico don Francisco Fuster ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña, dada a luz felizmente por su esposa doña María Paz Maguregui. A la recién nacida, que le desean dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de María Paz Margarita.

Enhorabuena al venturoso matrimonio, abuelos paternos, don José y doña Margarita, y maternos, don Donato y doña María Paz Gómez Escolar.

PERFUMERIA
TORINO
RECUERDE
TORINO

ATENCION
CORDERO DE PASTO A SIETE PTAES KILO, en HERRETIAS 42, CARNICERIA «LA CARMENA»

«LA ESTELLES»: S. A. DE AUTOMOVILES
Pone en conocimiento del público, que a partir del próximo día 25 del corriente, los servicios que actualmente parten de Pamplona para Asagra y Logroño, a las 15 y 15:30, respectivamente, lo harán a las 15 y 17 horas.
A partir de dicho día, se reanuda el servicio Logroño-San Sebastián con salida del primer punto a las 15 horas, manteniéndose la salida de San Sebastián a las 8 horas.
Estella, 20 de mayo de 1944.

INSTALACIONES
para riegos y agotamiento, su ma garant: y facilidad pago
Talleres. MARCOS BURGOS
Ruivía, 38. — Logroño

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 133. Todos los cupones terminados en 38 están premiados con 250 pesetas cada uno.

BLAZQUEZ
Dispone en venta de un local y pisos llaves en mano, y de pisos y casas arrendados co. nu. buen interés.

MALETAS - BAULES
del constructor, al consumidor.
Calvo Sotelo, 16. Reparaciones.

HUERFANO PRODUCTOR!
¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar?
Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

GANADEROS
4 Especialidades indispensables en toda explotación lanar.

Para marcar: **VOOL**
PREPARADO **VOOL**
Para señalar: **VOOL**
L A P I Z **VOOL**
Para controlar: **VOOL**
MARGRAMON **VOOL**
Contra la roña: **VOOL**
S A R N E R S **VOOL**
Ofrece las máximas garantías.
Representantes:
Agencia «MIS-MAR». Esteban de Agreda, 12. HARO (Logroño)

VITO haga sus encargos en esta **CAMISERIA**

Av. Navarra, 8-entlo.
Labradores:

Para la Mosca del olivo y Pyral de la vid, «JABARE DE ARSENIATO SÓDICO O M A C»
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig. Avda. Portugal, 16. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao

GALLIOL
FACILITA LA MUDDA Y AUMENTA LA PUESTA

FLORA
Peluquería de señoras
GENERAL MOLA, 37, 2.ª Dcha.
Entrada por Mercería «Milagros»

CRISTALES
CASA BERGASA

LUBRIFICANTES
Existencias solamente en las mejores calidades y marcas americanas.
CELSO RUBIO. — Vara de Rey, 11.

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
EL MEJOR APERITIVO

URALITA
DEPOSITOS CUADRADOS Y CILINDRICOS CONCESIONARIO
Mosaicos Tres

Academia «LA CULTURAL»

Convocatorias para ingreso en la ACADEMIA DE INFANTERIA DE MARINA Y CUERPO GENERAL DE LA ARMADA, en los meses de Noviembre y Octubre próximos, con CINCO AÑOS DE BACHILLER. Preparación intensiva desde 1.º de Julio. — Profesorado militar, GALLARZA, 2, 2.º

AVICULTORES I GANADEROS I
MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA
HARINA DE PESCADO
RÚVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

mejor que la mejor alfalfa
PEPITOS PEMBER BANTU
Alfalfa y paja
J. CORTIAL. — Av. PORTUGAL, 27
Teléfono 1378. — Logroño

GANE 50 PESETAS DIARIAS
vendiendo mis productos.
Escribir: «EL TIGRE». TORTOSA

MALETAS REPARACIONES FUNDAS
Fabricante RICARDO
General Mola, 67

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

BLAZQUEZ
Dispone de una carnicería, una verdulería, y de un local propio para comercio, en traspaso, todo céntrico.

LABORATORIOS CERA S.A.
VICIOS - BARCELONA (C)

LABRADORES:
Para aplicar el azufre a vuestras viñas y para los caldos cúpricos, adherente «GOMOL»
Lo podéis dar con sulfatadora y ahorraréis dinero.
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig. Avda. Portugal, 16. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao.

A las 19:30 del sábado, fué encontrado ahogado en Río Viejo, término de Alberite, el vecino de este pueblo Eusebio Martínez González, de 51 años, casado, jornalero, el que se encontraba en precaria situación económica.

Para un acabado y perfecto trabajo de pintura le es imprescindible consultar a Carmelo Segura, Avenida General Franco, 36. Presupuestos sin compromiso.

REPRESENTANTES
Necesito en la capital y pueblos importantes de la provincia.
José Pemartin y C.ª, S. A.
Cosecheros de Vinos, JEREZ.
Contestación al Apartado 648. BILBAO

En el Juzgado de Jefes y oficiales deberá hacer su presentación Ramon Ruiz Garrido, cable que fué de la Legión, para enterarse de un asunto que le interesa.

APRENDA CONTABILIDAD por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

550 PLAZAS POLICIA

EXAMENES EN NOVIEMBRE.
Información y Preparación
Condiciones especiales para GUARDIA CIVIL y POLICIA ARMADA.
MIGUEL VILLANUEVA, 3, 2.º LOGROÑO
Corresponsal de la ACADEMIA MURO, de Madrid.
BRILLANTES EXITOS EN LAS OPOSICIONES ULTIMAMENTE CELEBRADAS.

300 PLAZAS AUX. HACIENDA

Exámenes en Noviembre. Se admiten en señoritas. Nuevas contestaciones cronometradas. Regalamos programas. — Escribid a Academia MURO, Correo, 4. — MADRID.

Contra el Escarabajo de la patata
PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA,

PIRALTISOL (ALGRY)
Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49,
LOGRONO

OPOSICIONES A HACIENDA

EN BREVE DARAN COMIENZO LAS CLASES
Academia Almi
M. VILLANUEVA, 5. — LOGROÑO.

CONTRA LAS CANAS
BRILLANTINA SULTANA
EL ESPECIFICO MAS MODERNO CONOCIDO. ¡PRUEBELO!
VENTA EN PERFUMERIAS
Exclusiva: PERFUMERIA POMAR
PASEO BUISESOR, 1-A. — ZARAGOZA.

EL SEÑOR
DON LIBORIO LACALLE RUIZ
FARMACEUTICO
FALLECIO EL DIA 20 DE MAYO, A LOS 68 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Su apenada esposa, doña Elena Polo Fernández; hijos, don Emilio, don Jesús y don Angel; hijas políticas, doña María del Rosario Ripa, doña María del Pilar Anguiano y doña María Angeles Ciriza; hermano, hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás interesados, suplican a sus amistades y conocidos encomiendan a Dios su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Viana, 23 de mayo de 1944.

CONCURSO INTERNACIONAL DE PROPUESTAS PARA LA INSTALACION DE UNA FABRICA DE CAUCHO SINTETICO

El Gobierno de la Nación Argentina, llama a concurso internacional para la instalación en su país de una planta de fabricación de caucho sintético, del denominado BUNA S. o BUNA N, o similar y sus hidrocarburos básicos, del mejor tipo apto para la fabricación y recauchutaje de cubiertas y cámaras de vehículos automotores.
Las bases, premios establecidos y demás condiciones del Concurso, podrán solicitarse en la Cañillería de la Embajada Argentina, calle Monte Esquina, 26. MADRID.
Las propuestas podrán ser presentadas hasta las 16 horas del día 22 de Agosto de 1944.

MINISTERIO DE AGRICULTURA DE LA NACION ARGENTINA

LABRADORES:
CONTRA EL ESCARABAJA DE LA PATATA
«ARSENATON O M A C»
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig. Avda. Portugal, 16. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao.

Para sulfatar las viñas
Usen el conocido y acreditado
Caldo Cúprico «Pax»
Empleo rápido y eficaz
SUPERVILLE — BENTERIA

DROGUERIA VIDORRETA
Pinturas de garantía, para madera, hierros, coches, carros y toldos. Lija al agua. Barnices, Secantes, Esmaltes, Sintética Titan.
ONCE DE JUNIO, 3. — Teléf. 12-82.

OPOSICIONES A POLICIA
550 PLAZAS. — Contestaciones. Informes, documentación y preparación por personal del Cuerpo. Calle de Oviedo, 4, 3.ª, derecha.

HOY- Teatro Moderno
Continua desde las 8 y media
Grandioso Programa Doble
La superproducción M. G. M.

La espía de Castilla
Magnífico romance musical y de actualidad, por la pareja ideal JEANETTE MAC DONALD y ALLAN JONES.
El formidable superfilm

La Macaquita
Diversísima farsa, espectacular, optimista y reconfortante.
Por el gracioso actor FERNANDEZ y Paulette Goddard

ABRIENDO DEL TEATRO.— A las siete de la tarde del día de ayer, se terminó el plazo concedido por el Ayuntamiento en el concurso de arriendo del Teatro Bretón de los Herreros por tiempo de diez años. La Corporación Municipal fijaba en veinte mil pesetas la renta anual, viniendo obligado además, el que fuera favorecido en la adjudicación a entregar al Ayuntamiento la suma de cincuenta mil pesetas al formalizarse el contrato, cuya cantidad será destinada exclusivamente a la ejecución de obras de arreglo y restauración del coliseo, así como de la calefacción y para aquellas otras reformas que el Ayuntamiento juzgue convenientes, de acuerdo con el proyecto que está confeccionando el señor arquitecto municipal.

Se presentaron seis pliegos, suscritos, respectivamente, por el vecino de Bilbao don Julio Bañuelos Areta; otro por el vecino de Haro don Francisco Ibarra Vidal; don Francisco de Logroño, don Francisco de Loma-Osero y Uriarte; otro del vecino de Zaragoza don José Esparza Izanzo, y otro del también vecino de Zaragoza don Hermógenes Herrero Muro, que actualmente lleva la explotación del Teatro.

Esta mañana, a las doce, conforme estaba dispuesto en el pliego de condiciones, se ha efectuado el acto de apertura de pliegos, y posteriormente se ha abierto el Ayuntamiento pleno en sesión extraordinaria para efectuar la adjudicación. Después de estudiar con el mayor detenimiento todos los pliegos, ha resultado por unanimidad adjudicar al concurso al proponente don Francisco Ibarra Vidal, por estimar su proposición la más ventajosa de las seis presentadas.

Por su extensión renunciamos a comentar las ofertas que han sido hechas en cada pliego, limitándonos a la del adjudicatario, que es como sigue: Don Francisco Ibarra Vidal está conforme con las condiciones del pliego del concurso, que acepta, y además de comprometerse a entregar las cincuenta mil pesetas señaladas en la condición número 1.ª, satisfará la renta anual de veintidós mil quinientas pesetas, pagaderas por trimestres.

Aparte de este compromiso de tipo económico, que es el mejor de todos los ofrecidos, por su cuantía, celebrará dos funciones anuales a beneficio de los centros de caridad de la población, reservando entradas de preferencia a los niños acogidos en las sesiones de cinematógrafo llamadas infantiles; cederá gratuitamente el teatro a cualquier grupo artístico que lo solicite para que pueda celebrar una función benéfica; declarará que las funciones de cine serán organizadas a base de programas muy selectos, los concretos programas de la mayor aceptación de público y crítica durante la temporada; asegura que las compañías que han de actuar en el teatro serán de las catalogadas de primera categoría, alternando líricas y de comedia, dentro de las posibilidades del día; promete instalar un equipo sonoro de reciente modo y lanzado al mercado, y se propone uniformar adecuadamente al personal de servicio en el coliseo.

Felicitemos cordialmente al señor Ibarra por la adjudicación, y lo deseamos mucha suerte. DE PELOTA.— Mañana, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Frontón Carrasco un partido de pelota a mano en el que contendrán Echave V y VIII, azules, contra Urquiti y Murúa, rojos.

DOMINGUERAS.— El ambiente de ayer fue frío y desapacible, cayendo fuerte aguacero a las cuatro y media de la tarde. Se celebraron como día festivo, los concretos musicales de mañana y tarde en la Plaza de la Paz y jardines de la Vega, respectivamente, con escasa animación. Por la pantalla del Teatro Bretón se proyectó una película de los misterios, que hizo reír muchísimo a los espectadores que llenaban las dos sesiones celebradas. En la parroquia de Santo Tomás continuó el ejercicio de las Flores con gran concurrencia de fieles.

DE PELOTA.— Tuvo lugar ayer en el Frontón Carrasco, un partido de pelota a mano entre los hermanos Echave V y VIII, azules, contra Urquiti y Murúa, rojos. Desde los primeros tantos se hizo patente la superioridad de la pareja roja, que venció por 24-19. De los hermanos Echave, el quinto de la dinastía hizo un partido formidable, fallando mucho el octavo. De los vencedores, el mejor Murúa.

Para mañana, martes, anuncia la Empresa un gran acontecimiento peletístico con la intervención de Zurdo de Mondragón y Chara, contra Baxaga y Mondragón. DEFUNCION.— A las dos de la madrugada del día de ayer, falleció de edad, dejó de existir nuestra estimada convecina doña Juana Ochoa Moral, causando su óbito general sentimiento, pues la extinta era muy apreciada por sus exquisitas condiciones personales. Su sepelio se vio muy concurrido.

Descanse en paz y reciban nuestro pésame su atribulado esposo don Esteban Villanueva, hijos y demás familia.

BAUTIZO.— A las seis de la tarde de ayer, domingo, fué regenerada con las aguas bautismales, el precioso niño que dió a luz doña Victoria Orbananos Rivera, esposa de nuestro particular amigo don Dionisio Arnedo Zapatero, funcionario de la Fiscalía de Tasas de Vitoria. Fueron padrinos del nuevo cristiano, a quien han sido impuestos los nombres de Miguel-Angel, Isidro-María, su tío Angel Orbananos, funcionario del Cuerpo General de Policía y Radiotelegrafista de la Dirección General de Seguridad, y su prometida la agradable señorita María Junquera.

El bateo fué festejado con gran esplendor. A los padres, abuelos y demás familia, toda ella de nuestro mayor afecto, les hacemos presente nuestra sincera felicitación.

INFORMACION REGIONAL

BAUTIZO.— A las seis de la tarde de ayer, domingo, fué regenerada con las aguas bautismales, el precioso niño que dió a luz doña Victoria Orbananos Rivera, esposa de nuestro particular amigo don Dionisio Arnedo Zapatero, funcionario de la Fiscalía de Tasas de Vitoria. Fueron padrinos del nuevo cristiano, a quien han sido impuestos los nombres de Miguel-Angel, Isidro-María, su tío Angel Orbananos, funcionario del Cuerpo General de Policía y Radiotelegrafista de la Dirección General de Seguridad, y su prometida la agradable señorita María Junquera.

El bateo fué festejado con gran esplendor. A los padres, abuelos y demás familia, toda ella de nuestro mayor afecto, les hacemos presente nuestra sincera felicitación.

J. CASTILLO
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza de la Paz, 13, 2.ª Izqda.
HARO. C.S.P. n.º 59.

Alfaro

10 de mayo.
FESTIVIDAD DE LA ASCENSION.— Se celebró con el máximo esplendor. Durante la mañana, como la temperatura fué bastante bonancible, la animación en nuestra ciudad fué extraordinaria, sobre todo a media mañana en nuestra plaza de España, donde la banda municipal, ejecutó un concierto que fué justamente aplaudido, formándose un animado paseo. Después decayó esta animación a causa de la lluvia que comenzó a caer con gran intensidad desde las primeras horas de la tarde, hasta el anochecer, con gran contento de todos.

ESPECTACULOS.— Los bailes y sitios de recreo estuvieron muy animados. En el Teatro «Elceco» se proyectó la película «Argela», que gustó mucho a la numerosa concurrencia. Están anunciadas para el sábado «Elle» sobre el hilo y para el domingo «De México» llegó el amor.

PRIMERA COMUNION.— En la capilla de las MM. Carmelitas de nuestra ciudad, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María del Pilar Díez Ramírez, hija de don Ramón Díez Zapata de Calatayud, juez municipal de nuestra ciudad y de su bondadosa esposa, doña Pilar.

A las muchas felicitaciones que recibió con este motivo, unimos la nuestra muy sincera.

PARTIDO DE AJEDREZ.— Ayer, en el centro de Pelance, tuvo lugar una exhibición deportiva de ajedrez. Don Federico Vallés, prestigioso médico de esta ciudad, demostró sus dotes y conocimientos en tal deporte, batiendo en unas simultáneas a los siete contendientes aficionados más destacados de la localidad. La novedad del espectáculo hizo que fueran muchas las personas que lo presenciaron. La partida duró exactamente una hora y quince minutos.

Felicitemos por su éxito al señor Vallés, a la vez que vemos con simpatía, el interés que este noble deporte tiene en nuestra ciudad. Seguramente se organizará un campeonato local.

DE SOCIEDAD.— Procedente de Valladolid, en donde ha asistido a unos cursos de capacitación, de interventores de fondos de Administración local, ha llegado don Isidro Vallejo, oficial mayor de nuestro M. I. Ayuntamiento. Sus desvelos y arrojamiento se han visto coronados por el éxito, ya que ha conseguido ingresar en el escalafón de dichos funcionarios. Nuestro más cordial, enhorabuena.

Santo Domingo

19 de mayo.
DEL AYUNTAMIENTO.— En sesión celebrada el pasado día 17, se acordó nombrar una comisión para, de acuerdo con el Cabildo, traer a nuestra ciudad, en fecha próxima, la urna que contiene la cabeza de San Gregorio Ostiense, del cual fué discípulo nuestro glorioso Santo Domingo de la Calzada.

Se nombraron las comisiones siguientes: Hacienda, señores Palacios, Gómez y Madurga; obras, señores Villaverde, Del Solar y Rioja; Aguas, señores Rioja, Riaño y Del Barro; Policía Urbana, señores Gómez, del Solar y Rioja; Gobernación, señores alcalde y tenientes de alcalde delegados de arbitrios, señor Palacios. Descanse a todos el mayor acierto en su actuación.

DE PELOTA.— A causa de la lluvia no pudo celebrarse el anunciado partido para el día de ayer, festividad de la Ascensión, en el cual iban

a intervenir los pelotaris del cuadro de Echave VII y Echave III, hijo, azules, contra Altuna y Goya, rojos. Para el domingo, día 21, está anunciada el tan esperado partido de desafío, entre Gato Rojo, hermano contra Pili de Badarán y Lechuga, no dudando será un gran éxito.

CINE.— Ayer, en funciones de tarde y noche, se pasó por la pantalla la bonita película titulada «El Prisionero de Zenda», saliendo el público altamente satisfecho.

CENA AMERICANA.— Como fin de fiesta, y en el magnífico salón cafetería, se celebró mañana, día 20, una espléndida cena americana, amenizada por una gran orquesta.

MUESTRE SENSIDA.— Tras rápida enfermedad ha fallecido el conocido industrial, dueño del café Suizo, don Martín del cadáver, verificada el día 17, así como al funeral, celebrado esta mañana, ha acudido numeroso público, dadas las numerosas amistades con que contaba el finado. A su esposa hijos, madre, hermanos y demás familia, enviamos nuestra sentida condolencia.

VIAJEROS.— A Tolosa, al reintegrarse al curso de los Jueves Eucarísticos de aquella ciudad, ha salido un grupo de señoras pertenecientes a dicha asociación, acompañadas de Padres del Corazón de María, de esta Residencia.

A Zaragoza, a reintegrarse a su destino, en la Academia General Militar ha salido el auxiliar de este Ayuntamiento, don Juan Corral.

Nariz aguilada, bigote-cepillo, mirada penetrante, trato exquisito y buen carácter, daban prestancia a su carácter; prestigio y dinamismo comercial, caritativo, generoso y buen consejero. Amaba a su pueblo con sus tradiciones, y el 12 de mayo, Día del Santo, como para todo salicetense, era la fiesta de su ilusión. Ayuda de propios y extraños, qué era el buen amigo Mariano.

¡Qué más natural que dedicarle unas líneas para destacar su personalidad y dedicarle un sentido recuerdo en nombre de todos los amigos!

Simpatía, seriedad y amena conversación constituían el factor para que su amistad fuera estimada por cuantos concurrían al Café Suizo, donde siempre se le hallaba acogedor y complaciente. Bastante mejoró las instalaciones de su antiquísimo y acreditado establecimiento, pero no le fué dado presenciar nuestras típicas fiestas. Deja una estela que empuja a nuestra querida ciudad, y a la causa de su desgracia: «aquí me tenía siempre al pie del zapato, como él decía, la que incontestablemente le ha impedido cumplir por entero su misión en esta vida».

DEL DOMINGO.— Se celebró la fiesta en honor de Santa Rita de Caste, Santa de la especial devoción de los arnedanos.

En la Iglesia de Santa Eulalia hubo misa de solemnidad general, a las ocho y a las diez y media con panegírico a cargo del R. P. Manuel Carceller, A. R. rector del Colegio de Montsegur. La asistencia de fieles fué muy numerosa.

CINE.— En los cines «Cervantes» y «Ceiso Diaz» se pasó ayer la tercera jornada de la película «Los tumbos de Fu-Manchú». Por la tarde y el sábado por la noche el «Ceiso Diaz» la cinta titulada «El doctor Sócrates», que gustó.

MERCADO.— El mercado estuvo muy desanimado.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO. 5. Tno. 21-31.

Isabel Ojer Ozcariz, don Juan Martínez Floristán y doña Aquilina Pascual Floristán. A todos los familiares, nuestro más sentido pésame.

Ayer, domingo, en el paseo del Espolón celebró el banquete municipal el primero de sus convecinos varanlegos, que a causa del tiempo no estuvo todo lo animado que debiera. En el Teatro Villegas se pasó la revista de la nueva melodía de Bradshaw, y por la pantalla del Cinema Club, «Nacida en viernes». Para el próximo domingo, respectivamente, nos anuncian «Pastor Angelicus» y «Tráfico en diamantes».

CLINICA DENTAL.— Don Jesús Colls, de Logroño, ha establecido en un piso de la casa de Ayuntamiento una clínica dental, atendida los jueves y viernes de cada semana. La instalación responde a los entusiasmos profesionales del señor Colls, al que le deseamos muchas felicidades.

ENVIOR BUENA.— Después de brillantes ejercicios, ha aprobado el examen para el ingreso en el escalafón de oposición en Madrid, el inspector veterinario de esta localidad y secretario accidental del Juzgado de Primera Instancia, don Casimiro Rubio, al que felicitamos.

ABUSOS.— Muchos son los que se cometen a diario por pastores y otras personas dueñas de ganados de otras clases que, con objeto de que entren a pastar, los introducen en heredades sembradas y en chopera jóvenes, originando los consiguientes perjuicios a sus propietarios.

SUSCRIPCION.— Habiendo quedado abierta por la Delegación Nacional de Sindicatos una suscripción al objeto de aportar fondos con destino a socorrer a los damnificados por el incendio de Canfranc, cuyo pueblo ha quedado totalmente destruido por las llamas, la Central Nacional Sindicalista de esta localidad ha hecho un llamamiento a todas las entidades, empresas, productores, camaradas y vecinos para que hagan aportaciones al fin indicado.

Muebles "Rioja"

FABRICACION PROPIA CALVO SOTELO, 14

Casalarreina

16 de mayo.
LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO.— La Hermandad Sindical, de acuerdo con la Cofradía de San Isidro, organizó diversos actos religiosos y profanos; por la mañana, la banda municipal recorrió nuestras calles, interpretando alegres danzas con destino a la casa de la Cofradía y a las autoridades para presidir la procesión, recorriendo el itinerario de costumbre, siendo el acto amenizado por la banda municipal, asistiendo todo el pueblo, a continuación se celebró la santa misa en esta iglesia parroquial de San Martín, que estaba completamente llena.

El R. P. Nemesio López, del Corazón de María, de Santo Domingo de la Calzada, pronunció el panegírico del Santo, exhortando a todos para imitar la vida del Santo labrador.

La simpática señorita María Vozmediano Gandauri, hija del acudido propietario don Manuel Vozmediano, delegado local de esta Hermandad de Labradores, ingresó religiosa de clausura de las de convento de Madres Dominicas, no despidiéndose más que de sus familiares.

MERCADO DE VINOS.— Firme y animado, clases superiores, tanto en tintos, como en claros, la última cuba vendida de don Bautista Caperos, fué al precio de 19 pesetas cantara.

El Villar de Arnedo

17 de mayo.
RELIGIOSAS.— La Hermandad Sindical de Labradores ha conmemorado este año con solemnes cultos a su patrón San Isidro, trasladándolo desde su ermita a la parroquia, entre bombas y cohetes, música y multitud de personas de la clase agraria.

Ampliación el día quince con un espléndido desayuno, contribuyendo a esto varias personas caritativas del pueblo, así como a la confección de algunos vestidos para los niños pobres. En la Misa Mayor ocupó la Sagrada Catedral el Padre Pelayo, carmelita de la Residencia de Calahorra, quien muy acertadamente disertó sobre la festividad del día; por la tarde, la procesión de los niños hubo de suspenderse debido a una pequeña tormenta.

DEFUNCION.— Ha fallecido don Angel Fernández Peña; a su desconsolada esposa, doña Angeles Ortega y demás familia damos el más sincero pésame.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes Victor Martínez Cámara, de Quel, y Juana Ezquerro Fernández. Enhorabuena.

BAUTIZO.— Ha sido regenerada con las aguas bautismales la niña Amparo Córdón Gil.



Alberite

18 de mayo.
RELIGIOSAS.— La solemne novena que en honor de Nuestra Señora de la Antigua se ha celebrado desde el día 6 al 14 de los corrientes, para honrar a Nuestra Excelencia Patrona y para pedirle el agua necesaria para nuestros sedientos campos. El primer día tuvo lugar la procesión de rogativa y bendición de los campos; y el último día, la procesión de acción de gracias y misa solemne. Todos los actos de la novena, sobre todos los del primero y último días se vieron muy concurridos.

Al día siguiente, 15, los labradores y demás vecindario del pueblo honraron a su santo patrono con procesión y misa solemne; en ambas festividades predicó nuestro párroco, exponiendo el primer día lo que es consagración a la Santísima Virgen y el segundo, poniendo a San Isidro como modelo del labrador cristiano.

El día de la Ascensión también fué día de solemnes funciones religiosas, resaltando la primera misa, en la que se acercaron por primera vez a recibir el Pan Eucarístico 16 niños y 12 niñas, acompañados de los hijos de ellos de sus padres y familiares.

La banda municipal ha tomado parte en las procesiones de estos días, y en lo profano ha actuado por mañana y tarde.

LLUVIA.— Durante estos dos últimos meses, ha llovido bastante, y esperamos más humedad para que mejore todavía más el tiempo.

Leiva

18 de mayo.
VISITA PASTORAL.— La hizo esta localidad el Ilmo. y Eminentísimo Prelado de la Diócesis, don Fidel García, que fué esperado a la entrada por el pueblo en masa, procedido del Ayuntamiento y niños de ambas escuelas, con sus maestros; después del acto de la Confraternidad, el señor Obispo reunió en torno suyo a los niños y niñas, con sus maestros, y les preguntó el catecismo, respondiendo éstos a satisfacción; por la tarde emprendió el viaje de regreso a Santo Domingo, donde permanecerá.

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.— Excelente uno y otro; a la angustia que se observaba en el sembrante de los labradores hace 15 días ha sucedido la satisfacción que se observa en la actualidad, y no es para menos; la lluvia ha llevado la alegría a los labradores de este pueblo y el campo ha ganado y lo mismo los cereales que los patatares, viñedos y hortalizas, presentando un aspecto consolador.

La festividad del Santo Patrono de ellos ha sido muy animada, trasladándose el pueblo todo a la ermita, donde se venera la imagen del santo y de la Virgen Peregrina, y lo mismo las funciones religiosas, que estuvieron animadísimas.

PRIMERA COMUNION.— La han hecho los niños y niñas de la localidad, acompañados de sus respectivos maestros; a recibir el Pan de los Angeles, así como también numerosos fieles, dirigiendo este acto continuo la palabra nuestro párroco, que en bellas frases, hizo conocer a los niños la transcendencia del acto.

SAN PASCUAL.— El día 17, y con motivo de la festividad del patrón de las Sociedades Eucarísticas, la Sección de la Adoración Nocturna, lo ha celebrado con gran esplendor; después de la vigilia, se celebró la Misa Mayor, con gran solemnidad, cantada por el coro parroquial; y continuación de la misa fué paseada por las principales calles la imagen de su patrón. Por la tarde, exposición de S. D. M.; tanto a los actos celebrados este día como en la novena se han visto muy concurridos.

LA ASCENSION.— A las seis de la mañana, los miembros de la Aurora recorrieron las calles acompañados de distinguidas señoritas, entonando greguerías cantos. En la misa solemne tuvo lugar y niños de ambos sexos de las escuelas, siendo de estos y uno el número de niños que se acercaron por primera vez a recibir el Pan de los Angeles; terminada la misa se trasladaron al Centro de Acción Católica, donde les sirvieron un espléndido desayuno, contribuyendo a esto varias personas caritativas del pueblo, así como a la confección de algunos vestidos para los niños pobres. En la Misa Mayor ocupó la Sagrada Catedral el Padre Pelayo, carmelita de la Residencia de Calahorra, quien muy acertadamente disertó sobre la festividad del día; por la tarde, la procesión de los niños hubo de suspenderse debido a una pequeña tormenta.

DEFUNCION.— Ha fallecido don Angel Fernández Peña; a su desconsolada esposa, doña Angeles Ortega y demás familia damos el más sincero pésame.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes Victor Martínez Cámara, de Quel, y Juana Ezquerro Fernández. Enhorabuena.

BAUTIZO.— Ha sido regenerada con las aguas bautismales la niña Amparo Córdón Gil.

Conicero

10 de mayo.
LA ASCENSION.— Ayer, jueves, con motivo de la festividad de la Ascensión del Señor, en la misa de nueve, ofició el Santo arcipreste, nuestro querido párroco don Toribio Sobrevilla, situándose, en lugar preeminente del templo, nuestras autoridades, que quisieron con su asistencia, dar mayor realce al emotivo acto de la toma del Pan Eucarístico de las niñas y niños que, por vez primera, y coincidiendo con fecha tan solemne, lo iban a recibir, como también los familiares de los pequeños comulgantes y fieles, como pocas veces se ha conocido. La sagra da plática, muy elocuente, estuvo a cargo del presbítero de esta parroquia, don José Antonio Zabaleta, que hizo un loor de alabanzas a los aquefueños, por tener la dicha de aceptar el cuerpo del Redentor. Una vez trasladada la sagrada ceremonia se trasladaron las autoridades eclesiásticas y civiles, en lugar de maestros y niños, a los salones de la sociedad «La Fraternal», donde les fué servido un selecto desayuno. No nos es dable omitir desde estas columnas nuestra más sincera felicitación al clero parroquial y maestros que supieron imprimir con su magnífica colaboración la máxima brillantez a los actos realizados.

VIAJEROS.— Se encuentra pasando una temporada con los señores de Pascual, don José María, la distinguida señorita Lola Gil Ruiz.

Salieron para Madrid el culto farmacéutico, don Valentín Bazán y señora.

ESPECTACULOS.— En el teatro «Cervantes» se proyectó la película española «La Aldea maldita», que agrada.

En las sociedades «Unión Juventud» y «La Fraternal», hubo animados bailes.

Villar de Torre

18 de mayo.
RELIGIOSAS.— Con gran esplendor y solemnidad se ha celebrado el día de la Ascensión del Señor; tomaron la Sagrada Forma por vez primera 22 niños de ambos sexos, en compañía de sus padres y maestros, y por la tarde, en un acto, sencillo y conmovedor, renovaron su fe en el Sacramento del Bautismo.

ENTONACION.— Ha sido hecha en el hogar de don Santiago Aragón, veterinario de esta villa, de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; enhorabuena por tan magna obra.

PELOTA.— Nuevamente renace con la primavera la afición al deporte vasco y así todos los domingos hay desafíos en nuestro frontón, haciéndonos pasar tardes agradables.

DEFUNCION.— Dejó de existir doña Pascuala Matute, que recibió cristiana sepultura, viéndose el sepelio muy concurrido. Reciban mi más sentido pésame su esposo Fernando Villar e hijos.

Alesanco

18 de mayo.
SAN ISIDRO.— La festividad de San Isidro, patrón de los labradores, y de la Hermandad de Labradores, se celebró misa a toda orquesta, acompañada al órgano por la señorita Rosario Bengoa, y cantada por jóvenes de la localidad, y a continuación tuvo lugar la bendición de el nuevo cementerio, bendiciéndose así todo el pueblo.

PUEBLO.— Existe gran afición a este deporte, donde novales y veteranos nos obsequian con bonitos partidos, para formar el equipo para futuros partidos, donde Educación y Descanso pose todo su concurso.

Nota de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte a los productores de patata

Nuevamente se recuerda a TODOS los que hayan sembrado de patatas algún terreno, por pequeño que éste sea, la obligatoriedad en que se encuentran en virtud de la Circular número 2, de esta Comisaría, de presentar en sus respectivas Alcaldías oportuna declaración de superficie sembrada de dicho tubérculo, declaración que habrá de ser efectuada antes del 31 de Mayo en curso a partir de cuya fecha incurrirán en responsabilidad todos los que no hubieren cumplido dicho trámite.

550 plazas Agentes Policía
50 " Guardianes de Prisiones
PROFESORADO ESPECIALIZADO
PREPARACION E INFORMES: QUEIPO DE LIANO, 3, 1.ª, Deha.

MUEBLES SEGURA

S. BARTOLOME, 10.

ALTYSAL

Arseniato de plomo FIGIEROA,

DOS PRODUCTOS EFICACISIMOS PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA, EL ARANUELO DE LOS ARBOLES FRUTALES Y LA PIRAL, OQUILLO Y CIGARRERO DE LA VID.

De Miguel Hermanos, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—Teléfono 1767.—Logroño



OSRAM
la lámpara
más apreciada
por su alta calidad. Ello le ha valido renombre en España y en Europa entera. Es el resultado de una vasta experiencia y de una fabricación de décadas al servicio del consumidor, bajo el lema: OSRAM, mucha luz por poco fluido.

Ello Vd. por eso al comprar la marca OSRAM.

OSRAM
siempre a la cabeza del progreso

ESCUELAS Y MAESTROS IV CONCURSO-EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE

Conducta ejemplar de un alcalde de España

Por su importancia y actualidad, destacamos hoy en nuestra sección un artículo aparecido días pasados en una revista profesional...

Estamos hechos a la tacañería peculiar en la Primera Enseñanza. Estamos hechos, también, a que las cosas, estas nobles cosas de educación...

Claro que esto es absurdo, incoercible y aterrador. Claro que la empresa educativa es de tan inconmensurable trascendencia...

Todo eso y más cosas que no mencionamos, ha dado a sus escuelas un alcalde ejemplar, un alcalde digno de la España de hoy.

AGUSTIN SERRANO DE HARO

Nuevos Pequeños Apóstoles

El domingo, día 21, tuvo lugar el acto promotor y simpático de la imposición de insignias a las aspirantes y niñas de Acción Católica...

Guía sanitaria

Francisco Astigarraga. Jefe de la consulta y clínica de ginecología y obstetricia del Hospital de San Pedro, de Madrid...

Dr. Luis Eizaguirre. Director del Sanatorio de N. S. de los Dolores, 2.34.50. Puerto 16. San Sebastián, (Cons. San. n. 38.)

Enfermedades de los OJOS. M. DE PINILLOS. Q. SOTELO 16, Teléfono 1390 (C. S. P. n. 7.)

Mateo G. Baquero del Rio. RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. Muro Mata, 14. P. Telet. 2121 (C. S. P. n. 16.)

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó aprobar el programa de festejos que en honor al patrono de la ciudad...

En los exámenes de bachillerato celebrados en el Instituto, obtuvieron la nota de sobresaliente en Latín, Fernando Pons; Caligrafía, Manuel Zabala...

En la Escuela Normal de Maestros, alcanzaron la nota de sobresaliente en Elementos de Literatura Española, Eduardo Orío y Ernesto Jiménez...

En un pueblo de esta provincia un individuo mató a otro y luego el matador se hizo el muerto; llegaron al lugar del suceso los vecinos y el médico, quien viendo que el presunto muerto respiraba...

En Santo Domingo tomó posesión de la canonjía doctoral de la Catedral, ganada por oposición, don Agustín Prior Urtola...

En Hormilla se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santo Domingo de la Calzada, por el prior de la Cofradía del Santo, se verificó el tradicional reparto del bollo de pan a todos los vecinos.

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

En Santa María de la Alfranca se celebró el enlace matrimonial de la señorita Micaela López Lobato y don Carmelo Ortiz de Landaluce...

Centros Oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

ACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEMANA, 48.

A contar de hoy, 23, y hasta el 28 del actual, ambos inclusive, se distribuirán en la capital, los siguientes artículos...

Acelle, a cuatro de litro, tira II; a 1,35 pesetas ración.

Alubias, a cuatro de kilo, tiras III y IV, a 0,95 pesetas el se trata de blanca y a 0,90 al del Pilar o Pinta.

Arroz, a cuatro de kilo; tira V; a 0,90 pesetas el cuarto.

Logroño, 23 de mayo de 1944. El Jefe de los Servicios

Ayuntamiento

NEGOCIADO DE QUINTAS

Se ruega la urgente presentación en el Negociado de Reclutamiento

Notas Militares

MEJORA DE ALIMENTACION: A las clases de tropa pertenecientes a las unidades de Montaña...

HABER PASIVO: Los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados que se consideren incluidos en los preceptos de la ley de 13 de diciembre de 1943...

DESTINOS: Para cubrir las vacantes de provisión normal en unidades de Infantería y Artillería...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

RETIROS: Por aplicación del artículo primero de la ley de 13 de julio de 1940...

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Logroño

Se ruega a los señores maestros, padres, tutores, Licenciados y Colegios que, en el presente curso de 1943 a 1944...

Las horas son de 11 a 13, y el plazo termina el día 30 del presente mes.

Junta Provincial de Carburantes Lípidos

Se advierte a los usuarios de Tarjetas de Abastecimiento de Gasolina y Gas-Oil...

Lo que se pone en conocimiento de los interesados.

EXCOMBATIENTE

EXCAUTIVO

Tu condición es motivo de preferencia en la concesión de Préstamos Nupciales...

Acude a las Delegaciones de Subsidios Familiares o de CNS, donde te facilitarán toda la información que precisas.

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS. Ropero de Santa Teresita. Esta tarde, de siete a nueve y el viernes a la misma hora se reunirá en el local de costumbre...

Conducción del cadáver: Tuvo lugar en el día de ayer. Fúnebre y Misa: Hoy, martes, a las NUEVE Y MEDIA.

IGLESIA PARROQUIAL: San Juan. Casa mortuoria: G. Mola, 17. Pompas Fúnebres Pastrana

Asociación de Antiguas Alumnas de la Compañía de María

Conforme se anunció días pasados, tuvo lugar el domingo, un acto religioso en la capilla del Colegio, emocionante e inolvidable.

Se celebraba una de las Comunionen generales reglamentarias de la Asociación que estuvo concurridísima y en ella tomaron parte siete niñas de las escuelas gratuitas...

A los acordes de una composición religiosa, hicieron su entrada las niñas comulgantes, primorosamente vestidas (4 de ellas por la Asociación) que parecían Angeles del Cielo...

Comparon el puesto de honor que se les había señalado y dio comienzo el Sio. Sacrificio de la misa, durante la cual el R. P. Archiclerigo, director de la Asociación, dirigió una fervorosa plática a las niñas...

Una de éstas, hizo con gran fervor la renovación de las promesas del Bautismo, que contestaron unánimemente a la Santísima Virgen y todas, le ofrecieron sus ramos, con breves y delicadas poesías.

El coro de religiosas entonó bonitas plegarias y como final, el vibrante himno de «Estomacos que siempre emocionan profundamente a todas las alumnas que han pasado por el Colegio en sus distintas épocas.

A continuación, se sirvió un exquisito desayuno a las niñas y a sus familias, en el salón de actos del colegio, siendo además obsequiadas por las señoras de la Junta con preciosas cajitas de dulces y un recordatorio grande que les hablé siempre al corazón y al recuerdo de este inolvidable día.

También hicieron fotografías de las niñas para publicárselas en la revista «Miera», órgano de la Compañía de María.

Felicitamos cordialmente a las felices niñas, a sus familiares, a la Rvda. Comunidad que no omite medio alguno para el mayor esplendor de estas fiestas y a la Junta de Señoras que organizan estos actos tan brillantes y tan emotivos.

AGUSTIN SERRANO DE HARO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Para conocimiento de nuestros afiliados, se hace público que durante la presente semana, el descuento del 50 por 100 en cuantías localmente expendida a partir de las nueve treinta de la noche, debe efectuarse la Empresa del Cine Dianas.

Central Nacional Sindicalista

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Como de costumbre, hoy a las ocho y media de la tarde, se concentrará en el Cuartel, todos los camaradas componentes de esta Centuria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

FRONTE DE JUVENTUDES

CENTURIA «CANTABRIA»

Como de costumbre, hoy a las ocho y media de la tarde, se concentrará en el Cuartel, todos los camaradas componentes de esta Centuria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

HOY - Frontón Beti-Jai

Extraordinarios partidos a Raqueta y Quineles y tarde. Tres bonitos partidos. Tercer lugar

LUISA - SEVILLA contra PILARIN - EIBARRESA

Noche 10 3/4. Tres partidos Segundo lugar

ASTRASU - MARI LUZ contra LUISA - MARI LUZ

Tercer lugar ISABEL - PAQUITA contra SARTA - EIBARRESA

COLOCACIONES

COMPANIA DE SEGUROS, trabajan exclusivamente Seguro Enfermedad, y el obligatorio de Enfermedad. Desea agentes en principales pueblos de la provincia. Calvo Sotelo, 4, 1.º Izqda. Logroño.

PASTOR se ofrece para ovejas o cabras. Dirigirse a Rufino Pérez, en Navaridas (Alava).

SRVIENTA con informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

EMPAPELADORAS de dulces y caramelos, se necesitan. Informes en Oficina Colocación, Referencia 247.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarios. Proporciono material. Compró producción. «Industria Práctica». Conde Peñarater, 39, Madrid.

COMPRAS MOTOR eléctrico trifásico, 20 H. P., compraria. San Juan, 48, 1.º.

ALFALFA SECA se compra cualquier cantidad. Av. Navarra, 14.

COMPRO CERAS Q. de Liado, 62. COMPRA-VENTA de muebles y máquinas coser Calle Carmen, 3.

COMPRO MOTOR de gasolina de 4 a 5 H. P., y Bomba de 80 milímetros. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINA DE HACER CARAMELOS, se compra. Razón en Nueva Rioja.

COMPRO mil metros cable usado, dos y medio o tres milímetros grueso. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS FINCAS AJEJADAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

POZA dispone de imponente surtido de huertas de todas las cabidas, con casa y sin ella, en todos los sectores. Barriocepo, 26, 2.º.

OCASION, NOVOS. Vendo piso colosal, en Ocaña, en el día, sitio céntrico, cien metros del Espolón, con o sin muebles buenisimos, dará baratasimo. «Poza».

PISOS, casa nueva, 5 habitaciones, baño, despensa y gran cocina a pesetas 25.000, y dos plantas bajas, llaves en mano, se venden. Informes en la misma casa, República Argentina, 15, planta dcha, para verlos por la mañana o por la tarde de 4 a 7.

CASA DE CAMPO con unos 8 celemines de huerta, tiene motor y estanque; cambiará por negocio en marcha, bar o vinos. Informa Poza.

PISO MUY MONO, libre, céntrico, con mucho sol, vando barato. Informa «Poza».

OPORTUNIDAD, vendo dos buhardillas monisimas, una libre y la otra fácil quedar sin inquilino. Son baratasísimas y están céntricas. «Poza».

SE VENDE CASA de planta baja, céntrica, para elevar. Razón, Bretón de los Herreros, 8, Peluquería.

POZA vende buenos pisos, libres, en Duquesa de la Victoria, Zurbano, San Antonio y República Argentina.

CASA DE OCASION, 3 pisos y hermosa planta baja, 45.000 ptas. Poza.

HUERTA con vivienda y sin colono, Fuera de precio, 7 y media fanegas de tierra y riego de primera, con más de 50 frutales, con frutos, en 45.000 ptas. «Poza».

OCASION. Se vende magnífica finca de 7 fanegas regadio, con árboles frutales, en la carretera Sorla a 7 kilómetros de la capital. Informa Lucas Ruiz, en El Cortijo.

VENDO varias fincas rústicas, urbanas y solares. Ojarie, Mayor, 102, 3.º.

SE VENDEN 6 terneras y 6 novillos para carne. Antonio Rubio, frente a la Cerámica Riojana.

VENDO CONEJOS de todos tamaños. Tratar con Francisco Ulecia, Camino Viejo de Alberite.

YEGUA con cría a toda prueba, vende Fernando Centeros, en San Millán de la Cogolla.

EL DIA 25, a las 10.50, desembarco un vagón de terneras y novillos, y otro vagón de vacas de leche. Para verlas, Cabo Noval, 4. Revuelta.

DOS VACAS superiores, recién paridas, con sus crías, segundo parto, se venden. Tratar con Ricardo Martínez, en Castañares de Rioja.

VACA en días de parir 2.º parto, y novilla cumplida, vende Francisco Martínez, en Alberite.

OVEJAS. Vendo 80, con corderos; 20 gordas, para pique; 40 primilares, y una vaca en días de parir, José María Daroca, en Navarrete.

HUESPEDES. VERANERANTES. En Sofo de Cameros se alquila casa amueblada bien situada, todo mosaico. Informes: Trinidad, 4, 3.º. Izqda.

PUPILOS, se desean; pensión completa. Canalejas, L, entrio. Izq.

PERDIDAS Ocho barras de acero de 3 metros de largo, el micrófono, desde Logroño a Bobadilla. Se gratificará entrega a Ulpiano Echenausa. Bobadilla.

Porro color canelo, rabo cortado y morro negro, atiende por «Lors». Gratificará su entrega el Corresponsal de Santo Domingo.

Reloj pulsera señora, «Climas», de Rep. Argentina a C. Sotelo, por G. Berceo y Vara de Rey. Se ruega su entrega y se gratificará en Ultramarinos Gueguet, Calle del Cristo, 20. Veto negro, perdido el domingo. Se gratificará su entrega en República Argentina, 21, 2.º. dcha.

OCASION. Traspaso Mercería muy barata, sitio céntrico, por cambio de residencia. Razón en Nueva Rioja.

URGE TRASPASO local pequeño en 1.500 ptas. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASO CARRETERIA o vando la maquinaria. G. Franco, 16.

INFINIDAD DE NEGOCIOS en traspaso, tiene «Poza».

TRASPASO, por no poder atenderlo, el puesto de Vinos de Cosechero de la Brava, con su bodega y primer piso para vivienda. Razón, Bretón de los Herreros, 14, 1.º. Teléfono 11-84.

SE TRASPASA FRUTERIA, por ausencia. Mayor, 157.

«POZA» traspasa Carnicería, Verdulería y un Bar monísimo, de pocas pesetas. Barriocepo, 26, 2.º.

PELLUQUERIA traspaso por ausencia, libre de dependencia. Es ocasión. Avenida Colón, 59, entrio. Izq.

EN CALAHORRA traspaso Tienda de Comestibles, en calle céntrica. Informes, Sol, 15, Calahorra.

VEHICULOS ATENCION! Vendo camiones lítimos modelos, de 4 y 10 toneladas, Chevrolet, Federal, Hispano, Reo, Ford 8 v. Alvarez Hnos. Ramón M. Lill, 3. Teléfonos 13623 y 10232. San Sebastián.

CARRO de varas en buen uso, con todo superior, capaz para mil kilos, vende José María Caño, en Santo Domingo de la Calzada.

CAMION FORD 8, con gasoleno, siete ruedas nuevas, vende Pablo Salvatierra, en Loiosa (Navarra).

CARRO de varas para 1.000 kilos, seminuevo y vestido, eje «Mamburri», la mejor marca, se vende. Francisco López, en Baños de Río Tobía.

«AUTOMOVILISTAS». Restauraréis vuestros coches con perfección y economía, confiando los trabajos a los Talleres de Carrocerías «Otagu», Duca, de la Victoria, 17. Telf. 17-06.

VENDO COCHE barato de 5 plazas, documentación en regla, de S. P. Tratar con José Junquera Salinas, en Cuzcurrita.

COCHE DE NIÑO, se vende. Razón, Cristo, 14, Tienda.

BICICLETA de caballero, se vende. Razón, calle del Puente, 12, 1.º.

SE COMPRA CARRO de 2.000 kilos. Ofertas: Aeródromo de Agoncillo.

BICICLETAS para señoría, ha recibido los nuevos modelos de temporada, Gopegui.

CARRO de varas, seminuevo, para tres mil kilos, vende Martín Cereceda, en Hornillos.

VENTAS TRANSFORMADOR trifásico, 5 k.v.a. vendido. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE un peso moderno, marca «Igarza», fuerza 40 kilos, Razón, Av. de Artillería, 14, entrio. dcha.

SULFATADOBAS, vando dos, nuevas, totalmente de cobre. Verlas y tratar: Diamazo Pardo, Cuzcurrita.

SACOS, se venden 300, vacíos, de garrofa. Víctor Cañas, Elicego (Alava).

MAQUINA de esquila ovejas, seminueva, vende. San Juan, 48, 1.º.

TRANSFORMADORES disponibles para entrega inmediata: 200, 100, 50 KVA de 10.000/230-133 V. 50 KVA 5.000/230-133 V. 30 KVA 3.000/230-133 V. Dirigirse a «Maquinaria Eléctrica Bilbao «MEB». Almacén: Alameda de San Mamés, 22, Apartado 764. Telf. 15.573. Bilbao.

TROMPETA vende Valentín Satorre, en Ezcayra.

TORNO de 2 m. entre puntos, se vende. Razón, Miguel García, Gonzalo de Berceo, E, 1.º.

VENDO 30.000 kilos de cal viva, puesta en domicilio, y 35.000 tejas, y traspaso negocio de cascajera; vando depósitos y demás material. Informes, Calvo Sotelo, 10, Gil López; Teléfono 18-90.

MAQUINA DE ESCRIBIR americana marca «Royal», n.º 10, propia oficina, seminueva, vende. Morato 20, 1.º.

VENDO magnífica escopeta, cal. 12. De 8 tarde en adelante. General Primo de Rivera, 8, 3.º. Izq.

BAULES-ROPERO americanos, seminuevos, se venden muy baratos. Verlos, C. Sotelo, 16, Fábrica maletas.

NEUMATICOS, solicite los hoy mismo en «Ximénez y Cia. S. A.», Calvo Sotelo, 6, Logroño.

VENDO sillones, armario luna y mesa escritorio, Juan Lobo, E, 1.º. curo.

GARITA con cierras metálicas, se vende. Razón en Nueva Rioja.

PUERTA de madera de 3 x 2,50 mts, se vende barato. Fábrica de Benito Domingo, Avda. 19 de Julio.

MOTOR «Peters», a Gas-Oil, 8 H. P., perfecto estado, y una Atadora «Juria» seminueva, se vende. Razón, E. Verón, Norte, 28, 2.º. Telf. 12-04.

XI aniversario de la batalla de Clavijo y aparición del Apóstol Santiago y Duisburgo, Boulogne, Kiel y el Este de Inglaterra han sufrido bombardeos aéreos

El domingo se celebró una solemne misa en la Iglesia de Santiago, en la que predicó el canónigo lectoral de la Catedral de Vitoria, don Julián Cantera. Ayer, en el salón de actos del Instituto, el mismo orador pronunció su primera conferencia rebatiendo los argumentos de la crítica, que niega el hecho cierto, histórico que en estos días conmemoramos

El domingo, a las doce, en la Iglesia de Santiago el Real, se celebró una misa solemne, asistiendo las autoridades y numeroso público. Ofició don Cipriano Gallie, ac-

viente y prolongada. Se dirige al conferenciante del primer día, catedrático del Instituto, señor Bos, de quien hace cauroso elogio, y de pie, recibe el también el tributo de cariño del público.

Comienza el señor Cantera haciendo profesión de sacerdote, español y riojano. Y como sacerdote, amo y defendiendo la religión; como español, defendiendo a mi patria, y como riojano, defendiendo la verdad, dice. Con la naturalidad peculiar en el señor Cantera, cuenta una anécdota mitológica en la que intervienen Minerva, Neptuno y Vulcano que producen, respectivamente, una casa, un toro y un hombre. Para juzgar las tres obras llama, como árbitro, a Momo que, despreciándose de la careta que siempre usa, falla que ninguno de los tres merece premio alguno, ya que las tres obras son, a su entender, imperfectas: la casa, dice, no puede alzarse del suelo para ser trasladada; el toro, debía tener los cuernos junto a los ojos para ver bien a quien embiste; y el hombre, le falta una ventana en el pecho para poder leer lo que hay dentro. Os aseguro, añade, que al Vulcano hubiera hecho un hombre riolano, no hubiera adolecido del defecto señalado, ya que ninguno necesita de ventana en el pecho, pues todo se le va por la boca y se deja en seguida claro. La sinceridad es su condición. Por eso, en mi condición de riojano, voy a exponer las cosas claramente.

Meternich dice que la palabra ha sido dada al hombre para ocultar su pensamiento; pero yo, como riojano, añado, voy a decir la verdad. Entra de lleno en el tema de su conferencia que divide en tres partes: Primera.—La batalla de Clavijo y la aparición de Santiago es un hecho histórico que podemos creer. Segunda.—La batalla de Clavijo y la aparición del glorioso patrón Santiago es un hecho histórico que debemos creer. Tercera.—La batalla de Clavijo y la aparición en ella de nuestro glorioso patrón Santiago es un hecho histórico que queremos creer.

Los españoles, en medio de nuestras muchas y buenas cualidades, tenemos el defecto de irnos siempre a los extremos; no nos gusta la sujeción, pero en materia científica, nos rendimos fácilmente al gusto extranjero, y de ahí ha nacido el prurito, entre los mismos españoles, de negar el hecho cierto e histórico de la batalla de Clavijo y la aparición del Apóstol Santiago.

Ante la contumacia de nuestros enemigos por negar los hechos históricos, se pregunta el conferenciante que ¿qué es lo que nos molesta en nuestros adversarios? y contesta: Las negaciones mismas. El afán de buscar dificultades. El gozo cuando hallan algo nuevo en contra. Pone de manifiesto el tesón de los enemigos de la tradición española con que recorren y buscan en archivos y bibliotecas, y el gusto sádico con que disfrutaban cuando creen encontrar algo que defienda su causa para negar nuestra tradición.

Pero, lo más lamentable no es la conducta seguida por nuestros enemigos extranjeros: es la conducta seguida por los propios españoles creyendo a aquellos. Cita, entre otros impugnadores del hecho histórico de la batalla de Clavijo y de la aparición de Santiago durante la misma, a Barahat Dihgo, Antonio Blázquez de Mando, Sandoval, Castellá Ferrer, Pedro Marco, marqués de Lozoya y Padre García Villada. Lo lamentable es que, a un señor que tira despiadadamente por tierra nuestras más sagradas tradiciones se le declare, por españoles, gran hispanista. Este gran hispanista tratando de nuestras tradiciones y enfocando nuestra cruzada contra los sarracenos, dice que de 68 documentos que él ha examinado, sólo 18 son auténticos o como tales aparecen. Lo que equivale a echar por tierra la mayor parte de la historia de España, la historia eclesiástica, con negación absoluta de toda la dinastía de los reyes de Asturias. Pero lo que consuela es ver que entre ellos no se entienden, se defienden y alaban o atacan los puntos de vista de sus propios partidarios, según sus necesidades o la situación de ánimo en que los sitúan sus posiciones particulares y sus propios desahogos. Pero hay un hecho significativo: buscan nuestros impugnadores un Clavijo que no sea el riojano; pero en vano lo encuentran en todo el recinto español.

Prendiendo que la misma aparición de la Santísima Virgen del Pilar es un hecho apócrifo. Combaten, del mismo modo, hasta negar los privilegios de los votos a San Millán. Cuenta una anécdota griega de Euribades y Temístoles, de la cual el copista sacó lo de los privilegios de San Millán. Pero hay un hecho consolador: el ver cómo se tratan entre ellos mismos estos enemigos de nuestra tradición. Refiere, a este propósito, una anécdota de Carlos V en el monasterio de Yuste, para sacar como consecuencia la forma como habríamos de tratar a nuestros detractores si fueran capaces de apearse del burro. Que nos nieguen estos valores los racionalistas, no es extraño; pero que sean precisadamente españoles los que los hagan cor, es algo que no tiene explicación. Lo que sucede, en los extranjeros, es que nos tienen una envidia mortal por carecer entre ellos de tan magníficas tradiciones.

España, en esos avienes que suelen tener las sociedades, ha estado a punto de arrojar por la borda, de echar por la ventana ese tesoro tradicional, y el arrojar las riquezas sólo es de locos o de pródigos para los que la sociedad tiene sus sanciones. No seamos ni locos ni pródigos con las cosas tan bellas de nuestra tradición. Por el contrario, mostrémosnos avaros y no consintamos que una crítica heladora haga table rasa de todo lo español, de nuestras santas tradiciones, joyas preciadas de España, a la que Dios bendiga por los siglos de los siglos.

El orador, que tuvo pendiente de sus labios a todo el auditorio, por lo sólido de su argumentación y amenidad, recibió calurosas y entusiásticas ovaciones. El Excmo. Sr. Gobernador civil, con los gritos de Franco y Arriba España, dió fin al acto.

CUARTEL GENERAL DEL FUER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Formaciones de caza norteamericanas han atacado localidades y trenes de viajeros en el Norte y centro de Alemania. Ha habido pérdidas entre la población. La DCA ligera de la aviación y de la Marina derribó 32 aparatos enemigos. La noche última, bombarderos británicos efectuaron entre un cielo cubierto, un ataque de terror contra la ciudad de Duisburgo y otras localidades del sector nortewestfaliano. Se señalan pérdidas en la población y daños materiales. A pesar de las difíciles condiciones de la defensa, han sido derribados 33 bombarderos cuatrimotores adversarios. Aviones rápidos alemanes han atacado objetivos aislados del Este de Inglaterra con gran eficacia» (Efe).

LONDRES.—«Han sido de gran intensidad las incursiones aéreas de anoche contra Duisburgo—comunica el Ministerio del Aire—. Treinta de nuestros bombarderos no han regresado» (Efe). BOULOGNE.—La aviación anglo-

glonorteamericana efectuó un intenso bombardeo, el sábado último, contra Boulogne Sur Mer, según se anuncia oficialmente. Ha habido víctimas y daños materiales.—Efe. LONDRES.—El Cuartel General norteamericano anuncia que los objetivos de Kiel, base naval alemana y astilleros donde se construyen submarinos, han sido atacados por las «Fortalezas volantes», es decir, por cazas. Otros aviones destruyeron 22 aparatos análogos alemanes en combates aéreos encima de los aeródromos alemanes. «Liberators», acompañados de «Mustangs», han atacado las instalaciones militares alemanas en la región del paso de Calais. A media tarde, tres aviones «Thunderbolts» ametrallaron locomotoras y trenes y atacaron cierto número de puentes ferroviarios en Bélgica. Cinco bombarderos norteamericanos y ocho cazas faltan» (Efe).

ESTOCOLMO.—La comunicación telefónica entre Berlín y Estocolmo ha quedado interrumpida poco tiempo después del mediodía del domingo. El hecho se atribuye a la acción aérea aliada» (Efe). MALINAS.—El arzobispo de Malinas y primado de Bélgica, cardenal Van Roey, ha hecho leer en todas las iglesias del país la carta pastoral en que levanta su voz contra los ataques aéreos» (Efe).

Sepelio del Ministro Plenipotenciario británico y del agregado adjunto del Aire

El Ministro de Asuntos Exteriores testimonia el pésame del Caudillo al representante de S. M. británica

MADRID.—A mediodía de hoy se ha verificado el entierro del Ministro Plenipotenciario y encargado de Negocios de S. M. Británica cerca del Gobierno español, sir Arthur Ferdinand Yemcken, y del agregado adjunto del Aire en la Embajada inglesa, sir Hilary Caldwell, que perecieron el día 18, en accidente de aviación en Prat del Compté.

A las once y media de la mañana se celebraron solemnes funerales en la capilla protestante de San Jorge, presididos por el representante del Gobierno de Su Majestad Británica, Encargado de Negocios de la Embajada, señor Brainwell; agregado militar general Torr; agregado del Aire, coronel Vincet, y agregado naval, capitán de navío Gómez Beare, asistiendo, además, todos los agregados y alto personal de la Embajada así como numerosas representaciones diplomáticas y del Ministerio de Asuntos Exteriores español, y el Ministerio del Aire.

A las doce en punto fué sacado el féretro que contenía los restos del comandante Caldwell, envuelto en la bandera inglesa, y depositado en un armón de Artillería. Inmediatamente detrás del armón, y en la presidencia del duelo, figuraban el agregado del Aire de la Embajada inglesa, coronel Vincet; agregados adjuntos militares y naval de la misma, las Embajadas de los Estados Unidos y de Italia. Inmediatamente detrás seguía otra presidencia integrada por el general subsecretario del Aire, don Apolinario Sáenz de Buruaga acompañado de su Estado Mayor, y seguido de una amplia representación de generales, jefes y oficiales del Ministerio del Aire y bases aéreas de la primera región. Detrás marchaba un batallón de Infantería del Ejército

del Aire de la primera región aérea, con escuadra de gastadores, banda de cornetas y tambores. Poco después fué sacado de la capilla de San Jorge el féretro conteniendo los restos del ministro plenipotenciario señor Yemcken, asimismo envuelto en la bandera inglesa. Poco después se inició la marcha de esta nueva comitiva, a la cabeza de la cual marchaban dos carrozas atadas de coronas de flores; seguían las del armón de Artillería portador del féretro. Detrás seguía la presidencia oficial del duelo formada por el ministro de Asuntos Exteriores español, teniente general conde de Jordana que llevaba a su derecha al representante del Gobierno de S. M. Británica y encargado de Negocios de la Embajada, señor Brainwell y a su izquierda al agregado militar, general Torr, seguidos del Barón de las Torres, primer introductor de Embajadores del Ministerio y del ayudante del Conde de Jordana.

Una pasada más atrás marchaban un grupo integrado por los embajadores de Portugal, Chile, Estados Unidos, Italia, Perú y Brasil, en primera fila; y detrás los ministros y encargados de Negocios de Bolivia, Venezuela, Colombia, República Dominicana, San Salvador, Argentina, Uruguay, Cuba, Ecuador, Guatemala, Noruega, Polonia, Bélgica, Holanda y el representante del Comité de Liberación Francés de Argel. Varios metros detrás marchaba, en otro grupo muy nutrido, el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Pan de Sañuce, acompañado de todos los directores generales del departamento y alto personal del mismo, con uniforme de gala.

Espaciados varios metros marchaban otros representantes militares integrados por el capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, acompañado del teniente general Kindelán; subsecretario del Ministerio del Ejército, general Barón y los generales don Alfonso de Orleans, Uguet, Galarza, Rada, subsecretario del Ministerio de Marina, almirante Morúa y el general de Marina, De Blas, seguidos de sus ayudantes.

En otro grupo detrás marchaban los secretarios y agregados civiles y militares de las Embajadas y representaciones diplomáticas aliadas. En otro bloque posterior marchaba una amplia representación militar presidida por el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, y numerosos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid y su cantón, así como de la Policía Armada y de los Ministerios de Marina y Aire.

Y finalmente, un nutrido bloque de personalidades civiles, al frente del cual marchaba el secretario general de la Dirección General de Seguridad, en representación del director, y el jefe superior de Policía, seguido de las fuerzas armadas que iban a desfilas. Al llegar a la plaza de la Independencia, se detuvo el armón de Artillería, formando a continuación la presidencia del duelo y representaciones citadas. Acto seguido se inició el desfile de las fuerzas militares que rindieron honores.

A continuación, se despidió el duelo, expresando el ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, el sentimiento del Gobierno español al representante de S. M. británica, señor Brainwell. Terminada esta ceremonia, sirvieron de la Embajada trasladaron el féretro del armón de Artillería a la carroza fúnebre preparada al efecto, en la cual continuó hasta el cementerio británico de Carabanchel, donde recibió sepultura.

Al paso por las calles citadas, el fúnebre cortejo, se habían acumulado numerosos grupos que saludaban con el brazo en alto al paso de los féretros. La circulación estuvo interrumpida durante una hora.

Cortes Españolas Nuevo Código de Justicia Militar

Se ha publicado un nuevo número, el 51, del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas». En él se inserta el proyecto de ley del nuevo Código de Justicia Militar. Contiene una amplia exposición de motivos para la redacción del proyecto de ley, dividido en tres tratados. El primero, referente a organización y atribuciones de los Tribunales Militares, subdividido en varios títulos, acerca del ejercicio de la jurisdicción militar; atribuciones judiciales de los Consejos de Guerra; organización y atribuciones del Consejo Supremo de Justicia Militar; jueces instructores, fiscales, secretarios de causa y defensores; jurisdicción disciplinaria. El segundo comprende las leyes penales, con la correspondiente definición de delitos y faltas militares, así como también de las personas responsables criminal y civilmente, consignándose las penas correspondientes. Y el tercero, comprensivo de procedimientos militares, acerca de disposiciones generales, cuestiones de competencia, deberes y atribuciones de los jueces, fiscales, secretarios y defensores; notificaciones, citaciones y emplazamientos; formación de causas; plenario celebración de Consejo de Guerra; procedimientos especiales de la jurisdicción de Marina; procedimientos ante el Consejo Supremo de Justicia Militar; ejecución de senten-

cias; procedimiento sumarísimo; procedimiento para la extradición; recurso de revisión; disposiciones complementarias de los procedimientos judiciales, y una disposición general. Comprende el Código en su totalidad 1.072 artículos. Teniendo en cuenta la naturaleza de las materias que abarca y la diversidad de las disciplinas a que afecta, el presidente de las Cortes ha acordado la constitución de una comisión especial que, incorporando a su seno la de Defensa Nacional, quedará formada por los señores Calleja (don Eduardo); Carrero (don Luis); Castilla (don Fernando María); Clemente (don Diego) (don Felipe); Fontán (don Juan); Gistau (don Tomás); Góicoechea (don Antonio); Lupuerta (don José María); Rodríguez Jurado (don Adolfo); y Vivar Téllez (don Rodrigo). Igualmente, y teniendo en cuenta la importancia del proyecto de que se trata, se ha ampliado en treinta días hábiles el plazo de presentación de enmiendas al mismo por los señores procuradores. La Comisión será presidida por don Fidel Dávila, y actuará como secretario don Alfonso Arriaga. La ponencia encargada de estudiar el repetido proyecto está constituida por los señores Alonso Vega, Fernández Cuesta Fernández Valladares, Góicoechea González Galarza, Moreu y Ponte.

EL SEGURO DOTAL del Instituto Nacional de Previsión es forma de Previsión popular conveniente y posible para toda la infancia. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, sita en Sagasta, 4.

PRODUCTOR DE AMBOS SEXOS Educación y Descanso tiene para tí instaladas unas Residencias de verano, donde podrás pasar diez días de asueto, con comida sana y abundante, acariciado con la brisa del Cantábrico, en un rincón del nunca bien loado paisaje guipuzcoano.

INFORME DE ROOSEVELT sobre el funcionamiento de la ley de préstamos y arriendos

Los suministros a los aliados importan 17.000 millones de dólares



WASHINGTON.—En su informe sobre el funcionamiento de la ley de Préstamos y Arriendos al Congreso, el presidente Roosevelt ha declarado entre otras cosas, que durante los primeros sesenta días de 1944, más de 2.100 aviones, casi dos mil carros y más de otros sesenta mil vehículos militares, fueron enviados a los aliados, en su mayor parte para los depósitos establecidos para la invasión. De un total de casi 24.225 millones de dólares en equipos, servicios y abastecimientos enviados a los aliados cerca de las tres cuartas partes fueron a Gran

Bretaña y Rusia, especialmente los últimos meses. De esa cifra, mil millones de dólares en aviones y accesorios, otros mil millones en carros y vehículos, fueron a Gran Bretaña. Los suministros a Rusia representan 4.750 millones de dólares. De esta cantidad las dos terceras partes fueron enviadas durante el año pasado.

Con respecto a China, Roosevelt declaró: «Ayudamos a China con el máximo de nuestras posibilidades. Pero el informe demuestra que los suministros a dicho país constituyen una parte mínima de los expedidos a Europa. Sin embargo, el peso de las mercancías trasladadas mensualmente por vía aérea a China es quince veces superior al de hace un año.

Refiriéndose al importe creciente de los elementos recibidos por Estados Unidos de otros países Roosevelt dijo: «En relación con los recursos de que disponen nuestros principales aliados, éstos ponen en esta guerra tanto como nosotros mismos, comprendida la ayuda dada en virtud de la Ley de Préstamos y Arriendos».

El informe hace notar a continuación que Estados Unidos suministraron en arriendo a Gran Bretaña 1.400 barcos de guerra, 200 millones de dólares en unidades de desembarco y otras embarcaciones menores. Los grandes navíos únicamente están arrendados por la duración de la guerra.

Desde que entró en vigor la Ley de Préstamos y Arriendos en marzo de 1941, los suministros efectivamente expedidos a los aliados importan un total de 17.000 millones. Entre esas expediciones figuran más de 30.000 aviones y unos veinticinco mil carros.

Roosevelt dice en su informe que los aliados se encuentran en vísperas de nuevas y mayores ofensivas. «Lograremos la victoria final mucho antes, y el precio en vidas será mucho menor, porque hemos aprendido a trabajar juntos, como pueblos libres y con ventaja para todos.

Finalmente declara que en Gran Bretaña se encuentra reunido un gigantesco cuerpo de choque de las naciones unidas, integradas por hombres y material que están preparados para actuar en la hora escogida para la invasión de Europa» (Efe).

¡Santiago, y cierra España!

Rendido al buen Ramiro el sopor de un vergonzoso pacto que le agotaba en aquella noche, tras de la rota sangrienta de Albelada. Y en sueños solo, veía como alejada quimera y fugaz utopía, una oportuna victoria que anulase el pelagro musulmán y, sobre todo, aquel inmóvil débil de las cien doncellas que Mauregato dejó en su testamento. ¡Si pudiera él, con el esfuerzo de

sus agotados soldados, borrar aquella sombra que caía sobre sus ceñidas pupilas! Y en sueños también vió, estupefacto, aquella noche trágica, al Apóstol, esbelto jinete de espuelas de plata y estribos de nubes, que venía hacia él en un albo corcel, trebolando un estandarte.

Era blanco el caballo blanco de Santiago... Y vino galopando con un torbellino de celajes...

Por el monte de Clavijo se acercaba la mañana. El jinete de la visión nocturna fustigaba su caballo, que plafaba ardorosamente, machacando con sus cascos el alfánje curvo de la Media Luna.

Hija Abderramán con su festo oriental anquilado y en desorden, por las laderas riojanas y con su deuda incobrada... Y el sol esplendoroso de la victoria brillaba ya en el monte de Clavijo. ¡Dios ayuda y Santiago! ¡Santiago y cierra España! Clarín de triunfo, santo y seña en nuestras cruzadas de sangre y de gloria.

Clavijo, Simancas, Coimbra... Todos los jalmes de nuestra España resaca resaca marcados con un bath de herraduras, titilantes por el Escudador celeste de Santiago Matamoros. Jarama, Alfambra, Cines... Hitos de nuestra fraternal contienda ganados para la Verdad, con la táctica impar de este Capitán de Caballería.

¡Santiago, cierra España después que con tu auxilio, hayamos abierto nuevos horizontes al Imperio! ¡Cierra España... ¡Cierra España... ¡Cierra España...

añora las riendas cuando galopemos hacia tus estrellas! (Esta glosa forma parte del libro próximo a publicarse «Camino de Santiago. Peregrinaje lírico hacia Compostela. El que es autor José Luis de Azcárraga y de Bustamante.)

Zaragoza tributa una cariñosa despedida a la peregrinación madrileña

Le fué impuesta a la hija del Caudillo la Medalla de Honor de Dama de la Corte del Pilar

ZARAGOZA.—El alcalde de la ciudad y la comisión del Ayuntamiento han entregado a la señorita María del Carmen Franco Polo una braga de plata de la Virgen del Pilar, como recuerdo de su visita a Zaragoza. La imagen presenta la siguiente inscripción: «El Ayuntamiento de Zaragoza a María del Carmen Franco Polo, peregrina al Pilar». El alcalde hizo el ofrecimiento de la imagen con cariñosas palabras. La hija del Caudillo dió las gracias por la atención del Municipio zaragozano.

DESPIEDA DE LA PEREGRINACIÓN DE ZARAGOZA MADRILEÑA.—ZARAGOZA.—Se ha celebrado los últimos actos de la peregrinación madrileña a la Virgen del Pilar. A las ocho de la mañana, en la capilla del Pilar celebró una misa de comunión, en la que ofició el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, Dr. Morcillo. La capilla del Pilar cantó un motete. Asistieron todos los componentes de la peregrinación, a los cuales administró en comunión el Dr. Morcillo. A las once de la mañana los peregrinos visitaron el joyero de la Virgen. A las doce se celebró el acto de despedida de la peregrinación. Se congregaron todos los asistentes en la Santa Capilla. La señorita María del Carmen Franco Polo llegó acompañada del Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá y de las

autoridades de Zaragoza a Madrid. Fue recibida por una comisión del cabildo y ocupó el reclinatorio, situándose las autoridades y jerarcas en los bancos del centro. El director espiritual de la peregrinación, Dr. don Angel Fernández dirigió desde el púlpito un triduo, y después fueron pronunciadas unas palabras de despedida. Seguidamente le fué impuesta a la señorita María del Carmen Franco Polo la Medalla de la Corte de Honor de las damas del Pilar, por el canónigo, don Vicente de la Fuente. Después el Obispo de Madrid-Alcalá y la hija de S. E. subieron al camarín de la Virgen del Pilar. Finalmente se cantó el himno de la peregrinación. A la salida del templo, la señorita María del Carmen Franco Polo fué muy ovacionada por el público que llenaba la plaza del Pilar. ZARAGOZA.—A las tres de la tarde, y en tren especial, ha emprendido el regreso la peregrinación madrileña. Acudieron a despedirla las autoridades y jerarcas y representaciones de la organización. El público, que llenaba los andenes, ovacionó con entusiasmo a la peregrinación, que regresa satisfecha de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Zaragoza.

Donativos para la celebración del XI Centenario de la Batalla de Clavijo

- Así todos habréis recibido ya una tarjeta nuestra, contra reembolso, de una cantidad prudencial correspondiente a la categoría de cada pueblo. Ya hemos recibido los egresos de unos y «las recusadas» de otros; esperamos que todos vayáis figurando en las listas de donantes, pues los rehusados, seguramente no habrá sido por mala voluntad. El Apóstol Santiago os espera en Clavijo. Venid y traed vuestra aportación. Para vuestro estímulo ved lo que hacen los demás de la provincia. Suma anterior, 2.900'90 ptas. Ayuntamiento de Cervera del Río Alhama, 50 ptas.; ídem de Murillo de Río Leza, 29'60; ídem de Alcanábre 25; ídem de Cenicero, 39'55; ídem de Agoncillo, 19'60; ídem de Bergasillas, 14'65; ídem de Bergasa, 24'60; ídem de Daroca, 24'65; ídem de Laguna de Río Leza, 24'65; ídem de La familia, 24'60; ídem de Medrano, 19'70; ídem de Ollauri, 20; ídem de Frejano, 14'65; ídem de Villalobada de Cameros, 24'60; ídem de Jalón de Cameros, 10; ídem de Nava de Cameros, 14'65; ídem de Villalba de Rioja, 14'65; ídem de Alfaro, segunda vez, 49'50; señorita E. Y. S.; don Manuel Luengo, 2; don Jesús Bartolomé, 2.—Total, 3.154'35. ¡Santiago y cierra España! Junta Pro-Santiago Clavijo (Logroño)

¡Vd. SE CONVENCERA! ANTIQVARY ES EL MEJOR COÑAC ESPAÑOL... Y EL UNICO DE ESTILO PROPIO.